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ご本人

6.3%

家族

79.5%

家族以外

の後見人

2.5%

施設職員

9.5%

その他

0.8%

無回答

1.4%

総数
842

3.6

4.5

2.7

5.0

3.6

18.9

12.9

9.7

5.2

5.1

8.4

8.3

1.5

4.2

6.3

0 5 10 15 20

本庁地区

明第１地区

明第２東地区

明第２西地区

矢切地区

東部地区

常盤平地区・常盤平団地地区

五香松飛台地区

六実六高台地区

馬橋地区

小金地区

小金原地区

新松戸地区

馬橋西地区

無回答

％総数=842

 

 

 

（１）日常生活圏域 

 

 

 

【 全 体 】 

「東部地区」が 18.9％と最も多く、次いで

「常盤平地区・常盤平団地地区」が 12.9％、

「五香松飛台地区」が 9.7％、「小金地区」が

8.4％と続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）回答者 

 

 

 

【 全 体 】 

「家族」が 79.5％と最も多く、次いで「施

設職員」が 9.5％、「ご本人」が 6.3％、「家族

以外の後見人」が 2.5％となっています。 

 

 

 

 

 

  

１ ご自身や家族の状況について 

Ｆ１．お住まいの地域（施設の所在地）を教えてください。（１つに○） 

Ｆ２．今回の調査の回答者はどなたですか。（１つに○） 
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男性

29.2%

女性

70.4%

無回答

0.4%

総数
842

40～64歳

2.5%
65～69歳

2.7%

70～74歳

5.0%

75～79歳

10.5%

80～84歳

21.4%

85歳以上

57.1%

無回答

0.8%

総数
842

（３）性別 

 

 

 

【 全 体 】 

「男性」が 29.2％、「女性」が 70.4％とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（４）年齢 

 

 

 

【 全 体 】 

「85 歳以上」が 57.1％と最も多く、次いで

「80～84歳」が21.4％、「75～79歳」が10.5％、

「70～74 歳」が 5.0％と続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

Ｆ３．あなたの性別についておうかがいします。（どちらかに○） 

Ｆ４．あなたの現在の満年齢をご記入ください。（平成 28年４月１日現在） 
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25.9

29.7

23.6

13.5

5.7

0.2

0.2

0.1

0.1

0.8

0 10 20 30 40

要介護５

要介護４

要介護３

要介護２

要介護１

要支援２

要支援１

事業対象者

わからない

無回答

％総数=842

16.3

23.6

29.3

15.8

8.3

1.7

1.1

0.2

2.4

1.3

0 10 20 30 40

要介護５

要介護４

要介護３

要介護２

要介護１

要支援２

要支援１

事業対象者

わからない

無回答

％総数=842

（５）要介護度 

 

 

 

【 全 体 】 

「要介護４」が 29.7％と最も多く、次いで

「要介護５」が 25.9％、「要介護３」が 23.6％、

「要介護２」が 13.5％と続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（６）入所時の要介護度 

 

 

 

【 全 体 】 

「要介護３」が 29.3％と最も多く、次いで

「要介護４」が 23.6％、「要介護５」が 16.3％、

「要介護２」が 15.8％と続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

Ｆ５．あなたの現在の要介護状態区分はどれにあたりますか。（１つに○） 

Ｆ６．あなたの入所時の要介護状態区分はどれにあたりますか。（１つに○） 
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受けている

70.1%

かつては受けて

いたが、現在は

受けていない

15.8%

受けていない

11.9%

無回答

2.3%

総数
481

4.5

31.1

19.0

13.9

13.7

3.6

4.8

4.2

6.4

10.1

7.4

3.1

0.7

5.2

9.4

4.2

9.6

2.4

2.9

57.1

8.7

1.7

0 20 40 60

ない

高血圧

脳卒中

心臓病

糖尿病

高脂血症

呼吸器の病気

胃腸・肝臓・胆のうの病気

腎臓・前立腺の病気

筋骨格の病気

外傷

がん

血液・免疫の病気

パーキンソン病

目の病気

耳の病気

歯の病気

歯肉の病気

うつ病

認知症

その他

無回答

％総数=842(複数回答)

（７）治療中や後遺症のある病気 

 

 

 

【 全 体 】 

「認知症（アルツハイマー病等）」が 57.1％

と最も多く、次いで「高血圧」が 31.1％、「脳

卒中（脳出血・脳梗塞等）」が 19.0％、「心臓

病」が 13.9％と続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（８）認知症の診断 

 

 

 

 

【 全 体 】 

「受けている」が 70.1％、「かつては受け

ていたが、現在は受けていない」が 15.8％、

「受けていない」が 11.9％となっています。 

 

 

 

 

 

  

Ｆ７．現在治療中、または後遺症のある病気はありますか。（あてはまるもの全てに○） 

（７）で「認知症（アルツハイマー病等）」と回答した方 

Ｆ７-１．認知症について、医師の診断を受けていますか。（１つに○） 
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１年以内に受けた

66.7%

１～４年前に

受けた 14.1%

４年以上前に

受けた 8.7%

受けていない

8.2%

無回答

2.3%

総数
842

回

答

者

数
（

人
）

１

年

以

内

に

受

け

た

１
～

４

年

前

に

受

け

た

４

年

以

上

前

に

受

け

た

受

け

て

い

な

い

無

回

答

全体 842 66.7 14.1 8.7 8.2 2.3

介護老人福祉施設 390 67.7 14.6 7.4 7.7 2.6

介護老人保健施設 138 63.8 9.4 12.3 13.0 1.4

介護療養型医療施設 21 52.4 33.3 4.8 9.5 -

介護付き有料老人ホーム 118 62.7 17.8 8.5 8.5 2.5

ケアハウス 1 - 100.0 - - -

サービス付き高齢者向け住宅 5 60.0 20.0 - 20.0 -

認知症対応型共同生活介護 134 76.9 11.9 7.5 3.7 -

地域密着型介護老人福祉施設 21 61.9 9.5 19.0 9.5 -

その他 1 - - 100.0 - -

入

所

施

設

（９）歯科の治療、歯科健診 

 

 

 

【 全 体 】 

「１年以内に受けた」が66.7％と最も多く、

次いで「１～４年前に受けた」が 14.1％、「４

年以上前に受けた」が8.7％、「受けていない」

が 8.2％と続いています。 

 

 

 

 

 

 

【クロス集計】 

入所施設別 

 認知症対応型共同生活介護では「１年以内に受けた」が 76.9％と他の施設に比べて多くなってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Ｆ８．あなたは今までに、歯科の治療、または健診を受けましたか。（１つに○） 

※“介護療養型医療施設”“ケアハウス”“サービス付き高齢者向け住宅”“地域密着

型介護老人福祉施設”“その他”は回答者数が少ないため参考値となります。 

％
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ある

79.3%

ない

16.4%

無回答

4.3%

総数
842

回

答

者

数
（

人
）

あ

る

な

い

無

回

答

全体 842 79.3 16.4 4.3

介護老人福祉施設 390 84.6 12.1 3.3

介護老人保健施設 138 71.7 22.5 5.8

介護療養型医療施設 21 81.0 14.3 4.8

介護付き有料老人ホーム 118 72.9 22.9 4.2

ケアハウス 1 100.0 - -

サービス付き高齢者向け住宅 5 80.0 20.0 -

認知症対応型共同生活介護 134 79.9 19.4 0.7

地域密着型介護老人福祉施設 21 85.7 4.8 9.5

その他 1 - 100.0 -

入

所

施

設

（10）施設での歯科健診 

 

 

 

【 全 体 】 

「ある」が 79.3％、「ない」が 16.4％とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【クロス集計】 

入所施設別 

 介護老人保健施設と介護付き有料老人ホー

ムでは「ある」が他の施設に比べて少なくな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Ｆ９．あなたが入所している施設に定期的な歯科健診がありますか。（どちらかに○） 

※“介護療養型医療施設”“ケアハウス”“サービス付き高齢者向
け住宅”“地域密着型介護老人福祉施設”“その他”は回答者数

が少ないため参考値となります。 

％
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46.3

16.4

2.5

14.0

0.1

0.6

15.9

2.5

0.1

1.5

0 20 40 60

介護老人福祉施設

介護老人保健施設

介護療養型医療施設

介護付き有料老人ホーム

ケアハウス

サービス付き高齢者向け住宅

認知症対応型共同生活介護

地域密着型介護老人福祉施設

その他

無回答

％総数=842

回
答
者

数
（

人
）

介
護
老

人
福
祉

施
設

介
護
老

人
保
健

施
設

介

護
療
養

型
医

療
施
設

介
護

付
き
有

料
老

人
ホ
ー

ム

ケ
ア

ハ
ウ

ス

サ
ー

ビ

ス
付
き

高
齢

者
向
け

住
宅

認
知

症
対
応

型
共
同

生
活

介
護

地
域
密

着
型
介

護
老

人
福
祉

施
設

そ

の
他

無

回
答

全体 842 46.3 16.4 2.5 14.0 0.1 0.6 15.9 2.5 0.1 1.5

事業対象者 1 100.0 - - - - - - - - -

要支援１ 2 50.0 - - 50.0 - - - - - -

要支援２ 2 - - - 100.0 - - - - - -

要介護１ 48 12.5 22.9 2.1 39.6 - 4.2 16.7 - - 2.1

要介護２ 114 21.1 19.3 - 22.8 - 0.9 32.5 2.6 - 0.9

要介護３ 199 50.8 16.1 1.0 8.5 0.5 - 19.1 2.0 - 2.0

要介護４ 250 56.4 17.2 2.0 9.2 - 0.4 11.6 2.0 0.4 0.8

要介護５ 218 51.4 13.8 5.5 13.3 - 0.5 9.6 3.7 - 2.3

わからない 1 100.0 - - - - - - - - -

要
介
護

度

 

 

（１）入所施設 

 

 

 

【 全 体 】 

「介護老人福祉施設（特別養護老人ホーム）」

が 46.3％と最も多く、次いで「介護老人保健

施設（老人保健施設）」が 16.4％、「認知症対

応型共同生活介護（グループホーム）」が

15.9％、「介護付き有料老人ホーム」が 14.0％

と続いています。 

 

 

 

 

 

【クロス集計】 

要介護度別 

 要介護１では「介護付き有料老人ホーム」が、要介護２では「認知症対応型共同生活介護」が、

それぞれ最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２ 施設の利用状況について 

Ｑ１．あなたが入所している施設はどれにあたりますか。（１つに○） 

※“事業対象者”“要支援１”“要支援２”“わからない”は回答者数が少ないため参考値となります。 

％
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39.0

20.8

9.0

7.7

8.2

6.4

3.7

2.5

2.7

0 10 20 30 40

待たずに入所

３か月未満

３か月以上６か月未満

６か月以上１年未満

１年以上２年未満

２年以上３年未満

３年以上４年未満

４年以上

無回答

％総数=842

回
答

者

数
（

人
）

待

た
ず

に

入

所

３

か

月

未
満

３

か

月

以
上

６

か

月

未
満

６

か

月

以
上

１
年

未

満

１
年

以

上

２
年

未

満

２
年

以

上

３
年

未

満

３
年

以

上

４
年

未

満

４
年

以

上

無

回

答

全体 842 39.0 20.8 9.0 7.7 8.2 6.4 3.7 2.5 2.7

介護老人福祉施設 390 12.6 18.7 12.8 12.3 15.1 13.1 6.7 4.6 4.1

介護老人保健施設 138 65.9 23.9 6.5 2.2 0.7 - 0.7 - -

介護療養型医療施設 21 81.0 19.0 - - - - - - -

介護付き有料老人ホーム 118 68.6 24.6 1.7 1.7 1.7 - - 0.8 0.8

ケアハウス 1 - - 100.0 - - - - - -

サービス付き高齢者向け住宅 5 80.0 20.0 - - - - - - -

認知症対応型共同生活介護 134 58.2 23.1 9.0 5.2 3.0 - 0.7 - 0.7

地域密着型介護老人福祉施設 21 19.0 9.5 9.5 14.3 14.3 9.5 14.3 9.5 -

その他 1 100.0 - - - - - - - -

入

所

施
設

（２）入所までの期間 

 

 

 

【 全 体 】 

「待たずに入所」が 39.0％と最も多く、次

いで「３か月未満」が 20.8％、「３か月以上

６か月未満」が 9.0％、「１年以上２年未満」

が 8.2％と続いています。 

 

 

 

 

 

 

【クロス集計】 

入所施設別 

 介護老人保健施設、介護付き有料老人ホーム、認知症対応型共同生活介護では「待たずに入所」

が概ね 60％以上を占めています。また、介護老人福祉施設では「３か月未満」が 18.7％で最も多く

なっているほか、３年未満のいずれの期間も 10％台となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Ｑ２．施設に申し込みをされてから入所するまでの期間はどのくらいでしたか。（１つに○） 

※“介護療養型医療施設”“ケアハウス”“サービス付き高齢者向け住宅”“地域密着型介護老人福祉施設”“その他”は回
答者数が少ないため参考値となります。 

％
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回

答

者

数
（

人
）

待

た

ず

に

入

所

３

か

月

未

満

３

か

月

以

上

６

か

月

未

満

６

か

月

以

上

１

年

未

満

１

年

以

上

２

年

未

満

２

年

以

上

３

年

未

満

３

年

以

上

４

年

未

満

４

年

以

上

無

回

答

全体 842 39.0 20.8 9.0 7.7 8.2 6.4 3.7 2.5 2.7

事業対象者 1 - - - 100.0 - - - - -

要支援１ 2 100.0 - - - - - - - -

要支援２ 2 50.0 50.0 - - - - - - -

要介護１ 48 52.1 20.8 4.2 10.4 8.3 - - 2.1 2.1

要介護２ 114 55.3 14.0 9.6 5.3 7.9 3.5 1.8 0.9 1.8

要介護３ 199 37.7 19.6 11.1 6.5 7.5 7.0 6.5 1.5 2.5

要介護４ 250 31.6 22.0 10.0 10.8 8.8 8.4 4.0 2.4 2.0

要介護５ 218 36.7 22.9 7.3 6.0 8.7 6.9 2.8 4.1 4.6

わからない 1 100.0 - - - - - - - -

要

介

護

度

要介護度別 

 

 要介護３、４、５では、「待たずに入所」が 40％以下となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％
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６か月未満

11.3%

６か月以上

１年未満

14.5%

１年以上

２年未満

19.4%
２年以上

３年未満

13.2%

３年以上

５年未満

21.7%

５年以上

18.9%

無回答

1.1%

総数
842

回

答
者

数
（

人
）

６
か

月
未

満

６
か

月
以

上

１

年
未

満

１

年
以

上

２

年
未

満

２

年
以

上

３

年
未

満

３

年
以

上

５

年
未

満

５

年
以

上

無

回
答

全体 842 11.3 14.5 19.4 13.2 21.7 18.9 1.1

介護老人福祉施設 390 8.7 14.1 19.5 12.1 24.4 20.3 1.0

介護老人保健施設 138 24.6 24.6 21.0 13.0 11.6 5.1 -

介護療養型医療施設 21 - 23.8 23.8 33.3 9.5 9.5 -

介護付き有料老人ホーム 118 9.3 12.7 16.9 15.3 23.7 22.0 -

ケアハウス 1 100.0 - - - - - -

サービス付き高齢者向け住宅 5 40.0 - 20.0 - 20.0 20.0 -

認知症対応型共同生活介護 134 4.5 8.2 17.9 15.7 25.4 28.4 -

地域密着型介護老人福祉施設 21 28.6 9.5 19.0 - 23.8 19.0 -

その他 1 100.0 - - - - - -

入

所
施

設

（３）入所期間 

 

 

 

【 全 体 】 

「３年以上５年未満」が21.7％と最も多く、

次いで「１年以上２年未満」が 19.4％、「５

年以上」が 18.9％、「６か月以上１年未満」

が 14.5％と続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

【クロス集計】 

入所施設別 

 介護老人保健施設では「６か月未満」と「６か月以上１年未満」が、認知症対応型共同生活介護

では「５年以上」が、それぞれ最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Ｑ３．施設に入所されてどのくらいですか。（１つに○） 

※“介護療養型医療施設”“ケアハウス”“サービス付き高齢者向け住宅”“地域密着型介護老人福祉施
設”“その他”は回答者数が少ないため参考値となります。 

％
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回

答

者

数
（

人
）

６

か

月

未

満

６

か

月

以

上

１

年

未

満

１

年

以

上

２

年

未

満

２

年

以

上

３

年

未

満

３

年

以

上

５

年

未

満

５

年

以

上

無

回

答

全体 842 11.3 14.5 19.4 13.2 21.7 18.9 1.1

事業対象者 1 - - - - 100.0 - -

要支援１ 2 - 50.0 - - - 50.0 -

要支援２ 2 - - - - - 100.0 -

要介護１ 48 12.5 14.6 16.7 14.6 12.5 27.1 2.1

要介護２ 114 10.5 14.0 21.9 14.0 23.7 15.8 -

要介護３ 199 13.1 18.6 20.6 15.1 19.1 11.1 2.5

要介護４ 250 12.4 15.2 21.6 13.2 24.8 12.4 0.4

要介護５ 218 9.2 9.6 15.6 10.6 21.1 33.0 0.9

わからない 1 - - - - 100.0 - -

要

介

護

度

要介護度別 

 要介護５では、「5年以上」が 33.0％で最も多く、要介護 4では「3年以上 5年未満」が 24.8％で

最も多くなっています。 
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個室

64.8%
２人部屋

4.2%

４人部屋

29.3%

その他

0.8%

無回答

0.8%

総数
842

回

答

者

数
（

人
）

個

室

２

人

部

屋

４

人

部

屋

そ

の

他

無

回

答

全体 842 64.8 4.2 29.3 0.8 0.8

介護老人福祉施設 390 61.0 4.9 33.8 0.3 -

介護老人保健施設 138 26.8 8.7 63.8 0.7 -

介護療養型医療施設 21 4.8 - 81.0 14.3 -

介護付き有料老人ホーム 118 92.4 3.4 2.5 1.7 -

ケアハウス 1 - - - - 100.0

サービス付き高齢者向け住宅 5 80.0 - - - 20.0

認知症対応型共同生活介護 134 100.0 - - - -

地域密着型介護老人福祉施設 21 95.2 - 4.8 - -

その他 1 100.0 - - - -

入

所

施

設

（４）居室 

 

 

 

【 全 体 】 

「個室」が 64.8％、「２人部屋」が 4.2％、

「４人部屋」が 29.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【クロス集計】 

入所施設別 

 介護老人保健施設では「４人部屋」が 63.8％で最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Ｑ４．あなたの居室の種類はどれにあたりますか。（１つに○） 

※“介護療養型医療施設”“ケアハウス”“サービス付き高齢者向け住宅”“地域密着
型介護老人福祉施設”“その他”は回答者数が少ないため参考値となります。 

％
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5.6

7.2

31.2

40.9

19.6

14.3

3.3

9.3

25.4

4.5

0 10 20 30 40 50

自分で身の回りのことが

できるようになった

意欲が出てきた

体調がよくなった

食生活がよくなった

精神的ストレスが減った

家族に対する気兼ねが減った

外出する機会が増えた

その他の変化

特に変化はない

無回答

％
総数=842(複数回答)

回

答
者
数
（

人
）

自

分
で

身
の
回

り
の
こ

と
が

で
き

る
よ
う

に
な
っ

た

意

欲
が
出

て
き
た

体
調

が
よ
く

な
っ

た

食
生

活
が
よ

く
な
っ

た

精

神
的

ス
ト
レ

ス
が
減
っ

た

家
族
に

対
す
る

気
兼

ね
が

減
っ

た

外
出
す

る
機
会

が
増

え
た

そ

の
他
の

変
化

特

に
変
化

は
な
い

無
回

答

全体 842 5.6 7.2 31.2 40.9 19.6 14.3 3.3 9.3 25.4 4.5

事業対象者 1 - - - - - - - - - 100.0

要支援１ 2 - - 50.0 50.0 - - - 50.0 - -

要支援２ 2 50.0 50.0 - 50.0 50.0 - 50.0 - - -

要介護１ 48 16.7 12.5 43.8 47.9 43.8 8.3 - 8.3 14.6 2.1

要介護２ 114 5.3 6.1 43.9 52.6 28.1 18.4 3.5 4.4 21.1 1.8

要介護３ 199 7.0 13.1 32.7 46.2 22.1 20.6 4.0 10.6 18.1 2.5

要介護４ 250 4.4 4.0 29.6 40.8 17.6 12.4 2.8 8.4 27.6 5.6

要介護５ 218 3.2 3.7 22.5 28.0 9.6 10.6 3.2 11.9 34.9 6.9

わからない 1 - - - - - - - - 100.0 -

要
介
護

度

（５）入所による生活改善 

 

 

 

 

【 全 体 】 

「食生活がよくなった」が 40.9％と最も多

く、次いで「体調がよくなった」が 31.2％、

「精神的ストレスが減った」が 19.6％、「家

族に対する気兼ねが減った」が 14.3％と続い

ています。なお、「特に変化はない」が 25.4％

となっています。 

 

【クロス集計】 

要介護度別 

 要介護１と２では「体調がよくなった」が

他の状態の回答者に比べて多くなっているほ

か、要介護１では「自分で身の回りのことが

できるようになった」と「精神的ストレスが

減った」も多くなっています。また、要介護

５では「特に変化はない」が 34.9％で最も多

くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Ｑ５．施設に入所したことにより、それまでの生活（家や病院などでの生活）とくらべて、改

善したと感じることはありますか。（あてはまるもの全てに○） 

※“事業対象者”“要支援１”“要支援２”“わからない”は回答者数が少ないため参考値となります。 

％
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ご本人

（あて名の方）

7.4%

家族・親族

56.4%

ご本人と

家族の双方

29.8%

その他

5.2%

無回答

1.2%

総数
842

回

答

者

数
（

人
）

ご

本

人

（

あ

て

名

の

方
）

家

族

・

親

族

ご

本

人

と

家

族

の

双

方

そ

の

他

無

回

答

全体 842 7.4 56.4 29.8 5.2 1.2

事業対象者 1 - 100.0 - - -

要支援１ 2 50.0 - 50.0 - -

要支援２ 2 50.0 - 50.0 - -

要介護１ 48 18.8 39.6 35.4 2.1 4.2

要介護２ 114 13.2 47.4 36.0 3.5 -

要介護３ 199 8.5 52.8 31.2 7.0 0.5

要介護４ 250 4.4 58.4 28.8 6.0 2.4

要介護５ 218 3.7 66.5 25.2 4.1 0.5

わからない 1 - 100.0 - - -

要

介

護

度

（６）施設選択者 

 

 

 

【 全 体 】 

「ご本人（あて名の方）」が 7.4％、「家族・

親族」が 56.4％、「ご本人と家族の双方」が

29.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

【クロス集計】 

要介護度別 

 「ご本人（あて名の方）」は要介護１では 20％近くを占めていますが、要介護度が重くなるにつ

れて減少し、要介護５では 3.7％にとどまっています。一方、「家族・親族」は要介護が重くなるに

つれて増加し、要介護３以上では 50％以上を占めています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Ｑ６．施設での生活を選んだのはどなたですか。（１つに○） 

※“事業対象者”“要支援１”“要支援２”“わからない”は回答者数が少ないため参
考値となります。 

％
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29.0

43.9

40.4

48.5

40.1

0.2

7.2

1.1

0 10 20 30 40 50

ひとり暮らしで介護者が

いなかったから

介護している人の身体的負担が

大きかったから

介護している人の精神的負担が

大きかったから

自宅の居住環境では介護を

続けていくことが難しかったから

専門的なケア（医療ケア、

認知症ケア等）が必要だったから

わからない

その他

無回答

％
総数=842(複数回答)

回

答

者
数
（

人
）

ひ

と
り

暮

ら
し

で

介
護

者

が

い

な

か
っ

た

か
ら

介
護

し

て

い
る

人

の
身

体

的
負

担

が

大

き

か
っ

た

か
ら

介
護

し

て

い
る

人

の
精

神

的
負

担

が

大

き

か
っ

た

か
ら

自

宅

の

居
住

環

境
で

は

介
護

を

続
け

て

い
く

こ

と
が

難

し
か
っ

た
か

ら

専

門

的

な
ケ

ア
（

医

療

ケ
ア
、

認
知

症

ケ
ア

等
）

が

必

要
だ
っ

た
か

ら

わ

か
ら

な

い

そ
の

他

無
回

答

全体 842 29.0 43.9 40.4 48.5 40.1 0.2 7.2 1.1

事業対象者 1 - 100.0 - - - - - -

要支援１ 2 - - - 50.0 50.0 - - -

要支援２ 2 50.0 - - - - - 50.0 -

要介護１ 48 41.7 25.0 29.2 41.7 27.1 - 8.3 4.2

要介護２ 114 44.7 23.7 26.3 47.4 41.2 0.9 3.5 0.9

要介護３ 199 34.7 44.7 42.7 45.7 32.7 - 9.5 0.5

要介護４ 250 25.2 48.4 45.6 50.8 40.4 - 5.6 1.6

要介護５ 218 17.0 53.2 43.1 51.4 47.7 0.5 8.7 0.5

わからない 1 100.0 - - - - - - -

要
介

護

度

（７）入所理由 

 

 

 

【 全 体 】 

「自宅の居住環境では介護を続けていくこ

とが難しかったから」が 48.5％と最も多く、

次いで「介護している人の身体的負担が大き

かったから」が 43.9％、「介護している人の

精神的負担が大きかったから」が 40.4％、「専

門的なケア（医療ケア、認知症ケア等）が必

要だったから」が 40.1％と続いています。 

 

【クロス集計】 

要介護度別 

 要介護１では「ひとり暮らしで介護者がい

なかったから」が「自宅の居住環境では介護

を続けていくことが難しかったから」ととも

に 41.7％で最も多くなっています。要介護５

では「介護している人の身体的負担が大きか

ったから」が 53.2％で最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Ｑ７．施設での生活を選んだ主な理由を教えてください。（あてはまるもの全てに○） 

※“事業対象者”“要支援１”“要支援２”“わからない”は回答者数が少ないため参考値となります。 

％
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0.8

6.1

3.8

38.4

31.8

2.9

6.3

10.0

0 10 20 30 40

外出することが多い

リハビリ・体操を行っている

趣味の活動を行っている

ロビーで仲間と過ごしている

ベッドで過ごしている

わからない

その他

無回答

％総数=842

回
答

者
数
（

人
）

外
出
す

る
こ
と

が
多
い

リ
ハ

ビ
リ
・

体
操
を

行
っ

て
い

る

趣

味
の
活

動
を

行
っ

て
い

る

ロ
ビ
ー

で
仲

間
と

過
ご

し
て
い

る

ベ
ッ

ド

で
過
ご

し
て
い

る

わ

か
ら
な

い

そ
の
他

無
回
答

全体 842 0.8 6.1 3.8 38.4 31.8 2.9 6.3 10.0

事業対象者 1 - - - - 100.0 - - -

要支援１ 2 50.0 - - - - 50.0 - -

要支援２ 2 - - 50.0 50.0 - - - -

要介護１ 48 2.1 6.3 10.4 27.1 20.8 2.1 4.2 27.1

要介護２ 114 - 3.5 11.4 42.1 19.3 1.8 7.9 14.0

要介護３ 199 1.5 8.0 3.5 47.7 16.1 5.0 5.0 13.1

要介護４ 250 0.8 8.0 2.0 45.6 30.4 1.6 5.6 6.0

要介護５ 218 - 3.2 0.5 22.9 56.4 2.8 8.3 6.0

わからない 1 - - - - 100.0 - - -

介護老人福祉施設 390 0.5 2.8 4.1 42.6 32.1 3.6 7.4 6.9

介護老人保健施設 138 1.4 15.9 2.9 34.8 25.4 1.4 4.3 13.8

介護療養型医療施設 21 - 19.0 - - 76.2 - - 4.8

介護付き有料老人ホーム 118 1.7 5.9 6.8 16.9 50.8 2.5 6.8 8.5

ケアハウス 1 - - - - - 100.0 - -

サービス付き高齢者向け住宅 5 - - - - 40.0 40.0 - 20.0

認知症対応型共同生活介護 134 0.7 3.0 1.5 63.4 13.4 0.7 5.2 11.9

地域密着型介護老人福祉施設 21 - 9.5 4.8 14.3 33.3 4.8 14.3 19.0

その他 1 - 100.0 - - - - - -

要
介

護
度

入
所
施

設

（８）施設での過ごし方 

 

 

 

【 全 体 】 

「ロビーで仲間と過ごしている」が 38.4％

と最も多く、次いで「ベッドで過ごしている」

が 31.8％、「リハビリ・体操を行っている」

が 6.1％、「趣味の活動を行っている」が 3.8％

と続いています。 

 

【クロス集計】 

要介護度別 

 要介護５では「ベッドで過ごしている」が

56.4％で最も多くなっています。 

 

入所施設別 

 介護老人保健施設では「リハビリ・体操を行っている」が、介護付き有料老人ホームでは「ベッ

ドで過ごしている」が、認知症対応型共同生活介護では「ロビーで仲間と過ごしている」が、それ

ぞれ他の施設に比べて多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Ｑ８．あなたは、主に施設でどのようにお過ごしですか。（１つに○） 

※要介護度の“事業対象者”“要支援１”“要支援２”“わからない”、入所施設の“介護療養型医療施設”
“ケアハウス”“サービス付き高齢者向け住宅”“地域密着型介護老人福祉施設”“その他”は回答者

数が少ないため参考値となります。 
 

 

％
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している

78.3%

していない

19.6%

無回答

2.1%

総数
842

回

答

者

数
（

人
）

し

て

い

る

し

て

い

な

い

無

回

答

全体 842 78.3 19.6 2.1

事業対象者 1 - - 100.0

要支援１ 2 50.0 50.0 -

要支援２ 2 100.0 - -

要介護１ 48 89.6 6.3 4.2

要介護２ 114 88.6 10.5 0.9

要介護３ 199 84.4 14.1 1.5

要介護４ 250 78.4 18.8 2.8

要介護５ 218 65.1 33.0 1.8

わからない 1 100.0 - -

介護老人福祉施設 390 77.4 20.5 2.1

介護老人保健施設 138 74.6 23.2 2.2

介護療養型医療施設 21 66.7 28.6 4.8

介護付き有料老人ホーム 118 74.6 24.6 0.8

ケアハウス 1 100.0 - -

サービス付き高齢者向け住宅 5 80.0 20.0 -

認知症対応型共同生活介護 134 91.0 9.0 -

地域密着型介護老人福祉施設 21 81.0 14.3 4.8

その他 1 100.0 - -

要

介

護

度

入

所

施

設

（９）施設での地域活動 

 

 

 

【 全 体 】 

「している」が 78.3％、「していない」が

19.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【クロス集計】 

要介護度別 

 「している」は要介護１では 89.6％ですが、

要介護度が重くなるにつれて減少し、要介護

５では 65.1％にとどまっています。 

 

入所施設別 

 認知症対応型共同生活介護では「している」

が 91.0％と他の施設に比べて多くなってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Ｑ９．施設が実施するイベント（催し）等の地域活動に参加していますか。（どちらかに○） 

※要介護度の“事業対象者”“要支援１”“要支援２”“わからない”、
入所施設の“介護療養型医療施設”“ケアハウス”“サービス付
き高齢者向け住宅”“地域密着型介護老人福祉施設”“その他”

は回答者数が少ないため参考値となります。 

％
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満足

24.8

22.4

24.1

9.4

30.6

30.0

13.1

6.7

11.8

8.4

まあ満足

29.0

30.4

27.1

17.1

32.8

30.6

24.9

11.8

24.0

17.9

普通

33.5

34.8

35.2

42.3

25.3

29.2

45.5

45.5

43.6

47.9

やや不満

5.3

5.1

5.6

14.3

4.3

2.7

5.7

13.1

5.6

13.2

不満

2.1

1.5

1.4

5.7

1.3

0.7

2.0

8.6

3.8

5.9

無回答

5.2

5.7

6.7

11.3

5.7

6.7

8.8

14.5

11.3

6.7

食事

入浴

トイレ・排泄

機能訓練

職員の対応等

施設・設備

家族や地域の

人たちとの交流

外出

レクリエーション

などの活動

費用負担

％
総数=842

 

 

 

（１）施設生活の満足度 

 

 

 

“食事”“入浴”“トイレ・排泄”“職員の対応等”“施設・設備”は『満足』（「満足」と「まあ満

足」の合計）が 50％以上を占めています。一方、“機能訓練”“外出”“費用負担”は『不満』（「不

満」と「やや不満」の合計）が 20％前後と他の項目に比べて多くなっています。また、いずれの項

目も「普通」が 20％台から 40％台となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

３ 日常の生活状況等について 

Ｑ10．施設での生活についてどのように感じますか。（それぞれ１つに○） 
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回

答

者

数
（

人
）

満

足

ま

あ

満

足

普

通

や

や

不

満

不

満

無

回

答

全体 842 24.8 29.0 33.5 5.3 2.1 5.2

介護老人福祉施設 390 26.9 26.4 33.8 5.9 1.0 5.9

介護老人保健施設 138 19.6 32.6 31.9 7.2 2.9 5.8

介護療養型医療施設 21 9.5 19.0 42.9 14.3 4.8 9.5

介護付き有料老人ホーム 118 13.6 31.4 39.0 4.2 6.8 5.1

ケアハウス 1 - - - - - 100.0

サービス付き高齢者向け住宅 5 - 20.0 60.0 20.0 - -

認知症対応型共同生活介護 134 38.1 30.6 28.4 2.2 - 0.7

地域密着型介護老人福祉施設 21 19.0 42.9 33.3 - 4.8 -

その他 1 - 100.0 - - - -

入

所

施

設

満足

24.8%

まあ満足

29.0%

普通

33.5%

やや不満

5.3%

不満

2.1%

無回答

5.2%

総数
842

○食事 

【 全 体 】 

『満足』が 53.8％と最も多く、次いで「普

通」が 33.5％、『不満』が 7.4％と続いていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

【クロス集計】 

入所施設別 

 『満足』は認知症対応型共同生活介護で 68.7％と他の施設に比べて多くなっているのに対し、介

護付き有料老人ホームでは 45.0％と他の施設に比べて少なくなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

※“介護療養型医療施設”“ケアハウス”“サービス付き高齢者向け住宅”“地域密着型介護老
人福祉施設”“その他”は回答者数が少ないため参考値となります。 

％
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回

答

者

数
（

人
）

満

足

ま

あ

満

足

普

通

や

や

不

満

不

満

無

回

答

全体 842 22.4 30.4 34.8 5.1 1.5 5.7

介護老人福祉施設 390 23.6 28.2 34.6 5.9 1.3 6.4

介護老人保健施設 138 16.7 34.1 35.5 4.3 2.2 7.2

介護療養型医療施設 21 23.8 14.3 47.6 4.8 4.8 4.8

介護付き有料老人ホーム 118 16.9 33.1 37.3 5.1 1.7 5.9

ケアハウス 1 - - - - - 100.0

サービス付き高齢者向け住宅 5 - 20.0 80.0 - - -

認知症対応型共同生活介護 134 28.4 35.1 29.1 4.5 1.5 1.5

地域密着型介護老人福祉施設 21 28.6 33.3 33.3 4.8 - -

その他 1 - 100.0 - - - -

入

所

施

設

満足

22.4%

まあ満足

30.4%

普通

34.8%

やや不満

5.1%

不満

1.5%

無回答

5.7%

総数
842

○入浴 

【 全 体 】 

 『満足』が 52.8％と最も多く、次いで「普

通」が 34.8％、『不満』が 6.6％と続いていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

【クロス集計】 

入所施設別 

 認知症対応型共同生活介護では『満足』が 63.5％と他の施設に比べて多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

※“介護療養型医療施設”“ケアハウス”“サービス付き高齢者向け住宅”“地域密着型介護老
人福祉施設”“その他”は回答者数が少ないため参考値となります。 

％
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回

答

者

数
（

人
）

満

足

ま

あ

満

足

普

通

や

や

不

満

不

満

無

回

答

全体 842 24.1 27.1 35.2 5.6 1.4 6.7

介護老人福祉施設 390 22.6 24.1 37.9 6.7 0.8 7.9

介護老人保健施設 138 19.6 29.0 37.0 3.6 3.6 7.2

介護療養型医療施設 21 23.8 9.5 47.6 9.5 4.8 4.8

介護付き有料老人ホーム 118 19.5 32.2 33.9 5.1 2.5 6.8

ケアハウス 1 - - - - - 100.0

サービス付き高齢者向け住宅 5 - 40.0 40.0 20.0 - -

認知症対応型共同生活介護 134 37.3 31.3 25.4 4.5 - 1.5

地域密着型介護老人福祉施設 21 33.3 28.6 33.3 4.8 - -

その他 1 - 100.0 - - - -

入

所

施

設

満足

24.1%

まあ満足

27.1%

普通

35.2%

やや不満

5.6%

不満

1.4%

無回答

6.7%

総数
842

○トイレ・排泄 

【 全 体 】 

 『満足』が 51.2％と最も多く、次いで「普

通」が 35.2％、『不満』が 7.0％と続いていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

【クロス集計】 

入所施設別 

 認知症対応型共同生活介護では『満足』が 68.6％と他の施設に比べて多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

※“介護療養型医療施設”“ケアハウス”“サービス付き高齢者向け住宅”“地域密着型介護老
人福祉施設”“その他”は回答者数が少ないため参考値となります。 

％
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回

答

者

数
（

人
）

満

足

ま

あ

満

足

普

通

や

や

不

満

不

満

無

回

答

全体 842 9.4 17.1 42.3 14.3 5.7 11.3

介護老人福祉施設 390 9.5 13.8 40.3 16.4 7.4 12.6

介護老人保健施設 138 9.4 23.2 40.6 12.3 4.3 10.1

介護療養型医療施設 21 9.5 14.3 57.1 14.3 4.8 -

介護付き有料老人ホーム 118 5.9 20.3 42.4 10.2 5.9 15.3

ケアハウス 1 - - - - - 100.0

サービス付き高齢者向け住宅 5 - 20.0 40.0 40.0 - -

認知症対応型共同生活介護 134 12.7 17.2 49.3 11.9 2.2 6.7

地域密着型介護老人福祉施設 21 14.3 28.6 28.6 23.8 4.8 -

その他 1 - 100.0 - - - -

入

所

施

設

満足

9.4%

まあ満足

17.1%

普通

42.3%

やや不満

14.3%

不満

5.7%

無回答

11.3%

総数
842

○機能訓練 

【 全 体 】 

 「普通」が 42.3％と最も多く、次いで『満

足』が 26.5％、『不満』が 20.0％と続いてい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

【クロス集計】 

入所施設別 

 介護老人保健施設では『満足』が 32.6％と他の施設に比べて多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

※“介護療養型医療施設”“ケアハウス”“サービス付き高齢者向け住宅”“地域密着型介護老
人福祉施設”“その他”は回答者数が少ないため参考値となります。 

％
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回

答

者

数
（

人
）

満

足

ま

あ

満

足

普

通

や

や

不

満

不

満

無

回

答

全体 842 30.6 32.8 25.3 4.3 1.3 5.7

介護老人福祉施設 390 31.3 29.7 28.5 3.6 1.5 5.4

介護老人保健施設 138 27.5 36.2 23.2 4.3 2.2 6.5

介護療養型医療施設 21 19.0 14.3 38.1 14.3 9.5 4.8

介護付き有料老人ホーム 118 20.3 40.7 27.1 5.9 - 5.9

ケアハウス 1 - - - - - 100.0

サービス付き高齢者向け住宅 5 20.0 40.0 20.0 20.0 - -

認知症対応型共同生活介護 134 40.3 37.3 16.4 3.0 - 3.0

地域密着型介護老人福祉施設 21 57.1 14.3 23.8 4.8 - -

その他 1 - 100.0 - - - -

入

所

施

設

満足

30.6%

まあ満足

32.8%

普通

25.3%

やや不満

4.3%

不満

1.3%

無回答

5.7%

総数
842

○職員の対応等 

【 全 体 】 

 『満足』が 63.4％と最も多く、次いで「普

通」が 25.3％、『不満』が 5.6％と続いていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

【クロス集計】 

入所施設別 

 認知症対応型共同生活介護では『満足』が 77.6％と他の施設に比べて多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

※“介護療養型医療施設”“ケアハウス”“サービス付き高齢者向け住宅”“地域密着型介護老
人福祉施設”“その他”は回答者数が少ないため参考値となります。 

％
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回

答

者

数
（

人
）

満

足

ま

あ

満

足

普

通

や

や

不

満

不

満

無

回

答

全体 842 30.0 30.6 29.2 2.7 0.7 6.7

介護老人福祉施設 390 32.6 24.9 32.6 2.8 0.3 6.9

介護老人保健施設 138 30.4 37.7 21.7 3.6 0.7 5.8

介護療養型医療施設 21 19.0 19.0 52.4 4.8 - 4.8

介護付き有料老人ホーム 118 22.0 39.0 26.3 - 3.4 9.3

ケアハウス 1 - - - - - 100.0

サービス付き高齢者向け住宅 5 - 40.0 60.0 - - -

認知症対応型共同生活介護 134 28.4 38.1 26.9 3.7 - 3.0

地域密着型介護老人福祉施設 21 47.6 23.8 19.0 4.8 - 4.8

その他 1 - - 100.0 - - -

入

所

施

設

満足

30.0%

まあ満足

30.6%

普通

29.2%

やや不満

2.7%

不満

0.7%
無回答

6.7%

総数
842

○施設・設備 

【 全 体 】 

 『満足』が 60.6％と最も多く、次いで「普

通」が 29.2％、『不満』が 3.4％と続いていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

【クロス集計】 

入所施設別 

 介護老人保健施設と認知症対応型共同生活介護では『満足』が他の施設に比べて多くなっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

※“介護療養型医療施設”“ケアハウス”“サービス付き高齢者向け住宅”“地域密着型介護老
人福祉施設”“その他”は回答者数が少ないため参考値となります。 

％
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回

答

者

数
（

人
）

満

足

ま

あ

満

足

普

通

や

や

不

満

不

満

無

回

答

全体 842 13.1 24.9 45.5 5.7 2.0 8.8

介護老人福祉施設 390 14.1 24.4 42.8 6.9 2.6 9.2

介護老人保健施設 138 8.7 26.1 50.0 4.3 0.7 10.1

介護療養型医療施設 21 4.8 28.6 52.4 4.8 - 9.5

介護付き有料老人ホーム 118 7.6 19.5 50.8 8.5 3.4 10.2

ケアハウス 1 - - - - - 100.0

サービス付き高齢者向け住宅 5 - 40.0 60.0 - - -

認知症対応型共同生活介護 134 18.7 28.4 47.0 2.2 0.7 3.0

地域密着型介護老人福祉施設 21 23.8 33.3 38.1 - - 4.8

その他 1 - 100.0 - - - -

入

所

施

設

満足

13.1%

まあ満足

24.9%普通

45.5%

やや不満

5.7%

不満

2.0%

無回答

8.8%

総数
842

○家族や地域の人たちとの交流 

【 全 体 】 

 「普通」が 45.5％と最も多く、次いで『満

足』が 38.0％、『不満』が 7.7％と続いていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

【クロス集計】 

入所施設別 

 認知症対応型共同生活介護では『満足』が 47.1％と「ふつう」（47.0％）とほぼ同じ割合となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

※“介護療養型医療施設”“ケアハウス”“サービス付き高齢者向け住宅”“地域密着型介護老
人福祉施設”“その他”は回答者数が少ないため参考値となります。 

％
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回

答

者

数
（

人
）

満

足

ま

あ

満

足

普

通

や

や

不

満

不

満

無

回

答

全体 842 6.7 11.8 45.5 13.1 8.6 14.5

介護老人福祉施設 390 7.4 9.5 46.2 13.1 10.5 13.3

介護老人保健施設 138 3.6 9.4 45.7 13.0 10.9 17.4

介護療養型医療施設 21 4.8 9.5 33.3 14.3 4.8 33.3

介護付き有料老人ホーム 118 2.5 8.5 46.6 16.1 5.9 20.3

ケアハウス 1 - - - - - 100.0

サービス付き高齢者向け住宅 5 - - 100.0 - - -

認知症対応型共同生活介護 134 12.7 22.4 43.3 14.2 3.0 4.5

地域密着型介護老人福祉施設 21 - 9.5 52.4 - 14.3 23.8

その他 1 - 100.0 - - - -

入

所

施

設

満足

6.7%
まあ満足

11.8%

普通

45.5%

やや不満

13.1%

不満

8.6%

無回答

14.5%

総数
842

○外出 

【 全 体 】 

 「普通」が 45.5％と最も多く、次いで『不

満』が 21.7％、『満足』が 18.5％と続いてい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

【クロス集計】 

入所施設別 

 認知症対応型共同生活介護では『満足』が 35.1％と他の施設に比べて多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

※“介護療養型医療施設”“ケアハウス”“サービス付き高齢者向け住宅”“地域密着型介護老
人福祉施設”“その他”は回答者数が少ないため参考値となります。 

％
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回

答

者

数
（

人
）

満

足

ま

あ

満

足

普

通

や

や

不

満

不

満

無

回

答

全体 842 11.8 24.0 43.6 5.6 3.8 11.3

介護老人福祉施設 390 13.1 23.1 39.5 7.7 4.9 11.8

介護老人保健施設 138 7.2 25.4 48.6 2.9 5.1 10.9

介護療養型医療施設 21 9.5 19.0 42.9 4.8 4.8 19.0

介護付き有料老人ホーム 118 4.2 21.2 47.5 6.8 3.4 16.9

ケアハウス 1 - - - - - 100.0

サービス付き高齢者向け住宅 5 - 20.0 80.0 - - -

認知症対応型共同生活介護 134 20.9 29.1 44.8 2.2 0.7 2.2

地域密着型介護老人福祉施設 21 4.8 19.0 57.1 4.8 - 14.3

その他 1 - 100.0 - - - -

入

所

施

設

満足

11.8%

まあ満足

24.0%

普通

43.6%

やや不満

5.6%

不満

3.8%

無回答

11.3%

総数
842

○レクリエーションなどの活動 

【 全 体 】 

 「普通」が 43.6％と最も多く、次いで『満

足』が 35.8％、『不満』が 9.4％と続いていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

【クロス集計】 

入所施設別 

 認知症対応型共同生活介護では『満足』が 50.0％と「ふつう」（44.8％）を上回っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

※“介護療養型医療施設”“ケアハウス”“サービス付き高齢者向け住宅”“地域密着型介護老
人福祉施設”“その他”は回答者数が少ないため参考値となります。 

％
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回

答

者

数
（

人
）

満

足

ま

あ

満

足

普

通

や

や

不

満

不

満

無

回

答

全体 842 8.4 17.9 47.9 13.2 5.9 6.7

介護老人福祉施設 390 10.5 20.5 46.9 8.7 5.1 8.2

介護老人保健施設 138 6.5 20.3 48.6 13.8 3.6 7.2

介護療養型医療施設 21 14.3 14.3 38.1 28.6 4.8 -

介護付き有料老人ホーム 118 4.2 11.9 50.0 19.5 6.8 7.6

ケアハウス 1 - - - - - 100.0

サービス付き高齢者向け住宅 5 - 40.0 40.0 - 20.0 -

認知症対応型共同生活介護 134 6.0 17.2 51.5 16.4 7.5 1.5

地域密着型介護老人福祉施設 21 9.5 4.8 38.1 23.8 23.8 -

その他 1 - - 100.0 - - -

入

所

施

設

満足

8.4%

まあ満足

17.9%

普通

47.9%

やや不満

13.2%

不満

5.9%

無回答

6.7%

総数
842

○費用負担 

【 全 体 】 

 「普通」が 47.9％と最も多く、次いで『満

足』が 26.3％、『不満』が 19.1％と続いてい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

【クロス集計】 

入所施設別 

 介護付き有料老人ホームでは『満足』が 16.1％と他の施設に比べて少なくなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

※“介護療養型医療施設”“ケアハウス”“サービス付き高齢者向け住宅”“地域密着型介護老
人福祉施設”“その他”は回答者数が少ないため参考値となります。 

％
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よく感じている

4.3%

ときどき

感じている

22.8%

あまり感じて

いない

40.7%

ほとんど

感じていない

23.3%

無回答

8.9%

総数
842

よく感じている

0.0

50.0

0.0

6.3

2.6

6.5

4.4

1.8

0.0

ときどき感じている

0.0

0.0

100.0

41.7

31.6

26.1

19.6

13.3

0.0

あまり感じていない

0.0

50.0

0.0

39.6

48.2

40.2

45.2

33.9

100.0

ほとんど感じていない

0.0

0.0

0.0

4.2

12.3

19.6

20.8

40.4

0.0

無回答

100.0

0.0

0.0

8.3

5.3

7.5

10.0

10.6

0.0

事業対象者(1)

要支援１(2)

要支援２(2)

要介護１(48)

要介護２(114)

要介護３(199)

要介護４(250)

要介護５(218)

わからない(1)

％

（２）こころのハリや生きがい 

 

 

 

 

【 全 体 】 

『感じている』（「よく感じている」と「と

きどき感じている」の合計）が 27.1％、『感

じていない』（「ほとんど感じていない」と「あ

まり感じていない」の合計）が 64.0％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

【クロス集計】 

要介護度別 

 要介護１では『感じている』が 48.0％と『感じていない』（43.8％）を上回っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Ｑ11．あなたは、日常生活を送るなかで、「こころのハリ」や「生きがい」を感じていますか。

（１つに○） 

※“事業対象者”“要支援１”“要支援２”“わからない”は回答者数が少ないため参
考値となります。 

％
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29.4

16.7

45.6

28.5

10.5

1.8

14.5

40.8

46.5

6.1

1.8

0 10 20 30 40 50

自分の健康や体調に関すること

趣味や学習、教養を高めること

家族や友人とのふれあいに

関すること

テレビやラジオの視聴

おしゃれや服装に関すること

信仰に関すること

外出すること

施設での行事

食事をすること

その他

無回答

％
総数=228(複数回答)

回

答
者

数
（

人
）

自
分

の
健

康
や

体
調

に

関
す

る
こ

と

趣
味

や
学

習
、

教
養

を

高
め

る
こ

と

家
族

や
友
人

と
の

ふ
れ

あ

い

に
関

す
る
こ

と

テ

レ
ビ
や

ラ
ジ

オ
の

視

聴

お

し
ゃ

れ

や
服

装
に

関
す

る
こ
と

信

仰
に
関

す
る

こ
と

外
出
す

る
こ

と

施
設
で

の
行

事

食

事
を

す
る

こ
と

そ

の
他

無

回
答

全体 228 29.4 16.7 45.6 28.5 10.5 1.8 14.5 40.8 46.5 6.1 1.8

事業対象者 - * * * * * * * * * * *

要支援１ 1 - 100.0 - - - - - - - - -

要支援２ 2 - 50.0 100.0 50.0 - - 50.0 - 50.0 - -

要介護１ 23 30.4 30.4 52.2 43.5 17.4 - 17.4 39.1 30.4 4.3 -

要介護２ 39 25.6 15.4 51.3 28.2 12.8 - 10.3 38.5 35.9 5.1 2.6

要介護３ 65 33.8 23.1 40.0 30.8 12.3 4.6 18.5 41.5 53.8 10.8 -

要介護４ 60 33.3 11.7 45.0 26.7 6.7 - 15.0 45.0 53.3 5.0 1.7

要介護５ 33 18.2 - 42.4 18.2 3.0 3.0 3.0 42.4 48.5 3.0 6.1

わからない - * * * * * * * * * * *

要

介
護

度

（３）こころのハリや生きがいの内容 

 

 

 

 

 

【 全 体 】 

「食事をすること」が 46.5％と最も多く、

次いで「家族や友人とのふれあいに関するこ

と」が 45.6％、「施設での行事」が 40.8％、

「自分の健康や体調に関すること」が 29.4％

と続いています。 

 

【クロス集計】 

要介護度別 

 要介護２では「家族や友人とのふれあいに

関すること」が 51.3％で最も多くなっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（２）で「よく感じている」「ときどき感じている」と回答した方 

Ｑ11-１．あなたが現在「こころのハリ」や「生きがい」を感じていることはどんなことですか。

（あてはまる全てに○） 

※“要支援１”“要支援２”“要介護１”は回答者数が少ないため参考値となります。 

％
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ほとんどない

19.0%

あまりない

34.3%

ときどきある

25.1%

よくある

9.7%

無回答

11.9%

総数
842

ほとんどない

0.0

0.0

50.0

20.8

13.2

16.1

18.4

25.7

0.0

あまりない

0.0

0.0

0.0

18.8

36.0

37.7

38.8

29.4

0.0

ときどきある

0.0

50.0

0.0

37.5

31.6

29.6

22.8

17.0

0.0

よくある

0.0

0.0

0.0

14.6

11.4

7.0

8.0

12.8

0.0

無回答

100.0

50.0

50.0

8.3

7.9

9.5

12.0

15.1

100.0

事業対象者(1)

要支援１(2)

要支援２(2)

要介護１(48)

要介護２(114)

要介護３(199)

要介護４(250)

要介護５(218)

わからない(1)

％

（４）不安や心配事 

 

 

 

 

【 全 体 】 

『ない』（「ほとんどない」と「あまりない」

の合計）が 53.3％、『ある』（「よくある」と

「ときどきある」の合計）が 34.8％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

【クロス集計】 

要介護度別 

 要介護１では『ある』が 52.1％と『ない』（39.6％）を上回っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Ｑ12．あなたは、現在の生活の中で不安になったり、心配になったりすることはありますか。 

（１つに○） 

※“事業対象者”“要支援１”“要支援２”“わからない”は回答者数が少ないため参

考値となります。 
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67.6

26.6

24.2

11.3

8.5

16.4

13.7

14.0

21.8

6.1

2.0

0 20 40 60 80

自分の体調や病気について

家庭や家族の生活について

現在の生活や家計について

将来の生活設計について

災害や緊急時の対応について

住まいや住居について

財産や資産について

人とのつき合いについて

こころのハリや生きがいについて

その他

無回答

％
総数=293(複数回答)

回
答

者
数
（

人
）

自

分
の

体
調

や
病
気

に

つ
い

て

家

庭
や

家
族

の
生
活

に

つ
い

て

現
在

の
生

活
や
家

計

に
つ

い
て

将
来

の
生

活
設
計

に

つ
い

て

災
害

や
緊

急
時
の

対
応

に
つ

い
て

住
ま

い
や

住
居
に

つ
い

て

財

産
や

資
産

に
つ
い

て

人
と

の
つ

き
合
い

に

つ
い

て

こ
こ

ろ
の

ハ
リ
や

生
き

が
い

に
つ
い

て

そ
の

他

無
回

答

全体 293 67.6 26.6 24.2 11.3 8.5 16.4 13.7 14.0 21.8 6.1 2.0

事業対象者 - * * * * * * * * * * *

要支援１ 1 - - 100.0 100.0 - - - - - - -

要支援２ - * * * * * * * * * * *

要介護１ 25 68.0 12.0 24.0 20.0 4.0 28.0 20.0 32.0 20.0 - -

要介護２ 49 71.4 18.4 22.4 6.1 4.1 20.4 14.3 12.2 18.4 2.0 2.0

要介護３ 73 63.0 28.8 20.5 9.6 6.8 17.8 9.6 13.7 23.3 12.3 1.4

要介護４ 77 70.1 36.4 26.0 13.0 10.4 16.9 13.0 13.0 18.2 6.5 1.3

要介護５ 65 70.8 26.2 27.7 10.8 13.8 6.2 15.4 9.2 29.2 4.6 3.1

わからない - * * * * * * * * * * *

要
介

護
度

（５）不安や心配事の内容 

 

 

 

 

 

【 全 体 】 

「自分の体調や病気について」が 67.6％と

最も多く、次いで「家庭や家族の生活につい

て」が 26.6％、「現在の生活や家計について」

が 24.2％、「こころのハリや生きがいについ

て」が 21.8％と続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【クロス集計】 

要介護度別 

 要介護４では「家庭や家族の生活について」が、要介護５では「こころのハリや生きがいについ

て」が、それぞれ他の状態の回答者に比べて多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（４）で「よくある」「ときどきある」と回答した方 

Ｑ12-１．次にあげた項目のうち不安になったり、心配になったりするのはどんなことですか。

（あてはまるもの全てに○） 

※“要支援１”“要介護１”は回答者数が少ないため参考値となります。 

％
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62.5

4.2

6.5

14.0

50.5

5.3

8.0

3.4

7.0

0 20 40 60 80

家族・親族

友人・知人

施設の入所者

施設の相談員

施設の介護職員

介護相談員

その他

そのような人はいない

無回答

％
総数=842(複数回答)

回
答

者

数
（

人
）

家

族

・

親
族

友

人

・

知
人

施

設
の

入

所

者

施

設
の

相

談

員

施
設

の

介

護
職

員

介

護

相

談
員

そ

の

他

そ
の

よ

う

な
人

は

い

な

い

無

回

答

全体 842 62.5 4.2 6.5 14.0 50.5 5.3 8.0 3.4 7.0

介護老人福祉施設 390 57.2 2.1 4.4 16.9 49.7 5.4 10.3 4.1 7.7

介護老人保健施設 138 73.2 7.2 5.8 13.8 43.5 3.6 5.8 2.2 7.2

介護療養型医療施設 21 100.0 4.8 - 4.8 14.3 - - - -

介護付き有料老人ホーム 118 67.8 8.5 11.0 8.5 49.2 4.2 7.6 3.4 7.6

ケアハウス 1 - - - - - - - - 100.0

サービス付き高齢者向け住宅 5 100.0 - - 20.0 40.0 40.0 - - -

認知症対応型共同生活介護 134 55.2 2.2 11.2 11.9 71.6 7.5 6.0 2.2 4.5

地域密着型介護老人福祉施設 21 76.2 9.5 9.5 14.3 33.3 4.8 4.8 4.8 4.8

その他 1 100.0 - - - 100.0 - - - -

入

所

施
設

（６）心配事や愚痴を聞いてくれる人 

 

 

 

【 全 体 】 

「家族・親族」が 62.5％と最も多く、次い

で「施設の介護職員」が 50.5％、「施設の相

談員」が 14.0％、「施設の入所者」が 6.5％と

続いています。 

 

 

 

 

 

 

【クロス集計】 

入所施設別 

 認知症対応型共同生活介護では「施設の介護職員」が 71.6％で最も多くなっています。また、介

護老人保健施設では「家族・親族」が 73.2％と他の施設に比べて多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Ｑ13．あなたの心配事や愚痴（ぐち）を聞いてくれる人はいますか。（あてはまるもの全てに○） 

※“介護療養型医療施設”“ケアハウス”“サービス付き高齢者向け住宅”“地域密着型介護老人福祉施設”“その他”は回
答者数が少ないため参考値となります。 

％
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毎日

6.3%

毎週

44.1%

毎月

31.5%

年数回

10.1%

訪問はない

2.9%

わからない

1.0% 無回答

4.3%

総数
842

回

答
者

数
（

人
）

毎
日

毎
週

毎
月

年

数
回

訪
問

は
な

い

わ
か

ら
な

い

無

回
答

全体 842 6.3 44.1 31.5 10.1 2.9 1.0 4.3

介護老人福祉施設 390 5.1 39.0 33.1 12.6 5.1 1.3 3.8

介護老人保健施設 138 10.9 49.3 28.3 2.9 0.7 0.7 7.2

介護療養型医療施設 21 19.0 61.9 14.3 4.8 - - -

介護付き有料老人ホーム 118 6.8 51.7 30.5 5.9 1.7 - 3.4

ケアハウス 1 - - - - - - 100.0

サービス付き高齢者向け住宅 5 - 80.0 20.0 - - - -

認知症対応型共同生活介護 134 1.5 42.5 33.6 16.4 0.7 1.5 3.7

地域密着型介護老人福祉施設 21 9.5 47.6 38.1 4.8 - - -

その他 1 - 100.0 - - - - -

入

所
施

設

（７）訪問の頻度 

 

 

 

 

【 全 体 】 

「毎週」が 44.1％と最も多く、次いで「毎

月」が 31.5％、「年数回」が 10.1％、「毎日」

が 6.3％と続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【クロス集計】 

入所施設別 

 介護老人保健施設と介護付き有料老人ホームでは「毎週」が他の施設に比べて多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Ｑ14．あなたの家族・親族や知り合いなどの方は、どのくらいの頻度で訪問されますか。 

（１つに○） 

※“介護療養型医療施設”“ケアハウス”“サービス付き高齢者向け住宅”“地域密着型介護老人福祉施
設”“その他”は回答者数が少ないため参考値となります。 

％
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22.8

30.3

14.7

51.7

7.1

0 20 40 60

日常生活自立支援事業

（地域福祉権利擁護事業）

成年後見制度

高齢者虐待の通報・相談窓口

いずれも知らない

無回答

％
総数=842(複数回答)

知っている

6.4%

ある程度

知っている

20.0%

あまり知らない

27.0%

知らない

42.4%

無回答

4.3%

総数
842

 

 

 

（１）権利擁護に関する取組 

 

 

 

 

【 全 体 】 

「成年後見制度」が 30.3％と多く、次いで

「日常生活自立支援事業（地域福祉権利擁護

事業）」が 22.8％、「高齢者虐待の通報・相談

窓口」が 14.7％と続いています。なお、「い

ずれも知らない」が 51.7％で最も多くなって

います。 

 

 

 

 

 

 

（２）自立支援や介護予防の考え方 

 

 

 

 

 

 

【 全 体 】 

『知っている』（「知っている」と「ある程

度知っている」の合計）が 26.4％、『知らな

い』（「知らない」と「あまり知らない」の合

計）が 69.4％となっています。 

 

 

 

 

 

  

４ 介護保険や権利擁護の制度について 

Ｑ15．あなたは、高齢者が安心して暮らせるための権利擁護の制度や仕組みを知っています 

か。（知っているもの全てに○） 

Ｑ16．介護保険法では、国民は、自ら介護予防のため、健康の保持増進に努めるとともに、要

介護状態となった場合でも、能力の維持向上に努めなければならないとされています。

あなたは、このような自立支援や介護予防の考え方について、知っていますか。 

（１つに○） 
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知っている

13.2%

ある程度

知っている

24.0%

あまり知らない

25.1%

知らない

33.1%

無回答

4.6%

総数
842

現在のサービス

水準を維持する

ために必要な保

険料引上げであ

れば、やむを得な

い 19.7%

現在以上にサー

ビスを充実するた

めに、保険料負

担が引き上げら

れてもやむを得な

い 3.9%

保険料負担の引

上げを抑えるた

め、介護に関する

希望を可能な限り

実現しつつ、費用

負担を軽減する

対策も講じる

33.6%

保険料を現状程

度に維持すること

が重要であり、

サービスが削減さ

れても構わない

2.4%

わからない

34.1%

無回答

6.3%

総数
842

（３）介護保険料負担の考え方 

 

 

 

 

 

【 全 体 】 

『知っている』（「知っている」と「ある程

度知っている」の合計）が 37.2％、『知らな

い』（「知らない」と「あまり知らない」の合

計）が 58.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

（４）介護保険サービスと保険料のあり方 

 

 

 

 

 

 

【 全 体 】 

「保険料負担の引上げを抑えるため、介護に関する希望を可能な限り実現しつつ、費用負担を軽

減する対策も講じる」が 33.6％と多く、次いで「現在のサービス水準を維持するために必要な保険

料引上げであれば、やむを得ない」が 19.7％、「現在以上にサービスを充実するために、保険料負

担が引き上げられてもやむを得ない」が 3.9％、「保険料を現状程度に維持することが重要であり、

サービスが削減されても構わない」が 2.4％と続いています。なお、「わからない」が 34.1％で最

も多くなっています。 

 

 

 

 

 

  

Ｑ17．介護保険法では、国民は、共同連帯の理念に基づき、介護保険に要する費用を公平に負

担するとされています。あなたは、このような、支え合うために必要な費用を負担し合

うという介護保険の考え方について、知っていますか。（１つに○） 

Ｑ18．今後、現役世代が減少する一方で、サービス利用対象者が増加することにより、現在の

サービス水準を維持していくためには、さらなる保険料負担が増加します。介護サービ

スと、サービスを支える保険料負担の関係について、あなたはどう考えますか。 

（１つに○） 
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このまま施設で

暮らしたい

55.1%

別の施設へ

移りたい

3.2%

身体状況が改善

できれば自宅に

戻りたい

9.5%

家族が対応

できれば自宅に

戻りたい

6.7%

特に考えて

いない

16.3%

その他

2.4%

無回答

6.9%

総数
842

回
答

者
数
（

人
）

こ
の

ま
ま

施
設

で

暮

ら
し

た
い

別
の
施

設
へ

移
り

た
い

身

体
状

況
が

改
善

で
き

れ

ば
自

宅
に

戻
り

た
い

家
族
が

対
応

で
き

れ
ば

自
宅

に
戻

り
た

い

特
に

考
え

て
い

な
い

そ
の

他

無
回

答

全体 842 55.1 3.2 9.5 6.7 16.3 2.4 6.9

介護老人福祉施設 390 60.8 1.8 7.4 4.9 16.4 1.8 6.9

介護老人保健施設 138 39.1 7.2 19.6 10.1 14.5 2.9 6.5

介護療養型医療施設 21 33.3 9.5 9.5 9.5 19.0 4.8 14.3

介護付き有料老人ホーム 118 49.2 2.5 11.9 7.6 22.9 1.7 4.2

ケアハウス 1 - - - - - - 100.0

サービス付き高齢者向け住宅 5 40.0 20.0 20.0 - 20.0 - -

認知症対応型共同生活介護 134 64.2 3.0 5.2 5.2 12.7 4.5 5.2

地域密着型介護老人福祉施設 21 61.9 - - 14.3 14.3 - 9.5

その他 1 100.0 - - - - - -

入
所

施
設

 

 

 

（１）今後の生活 

 

 

 

【 全 体 】 

「このまま施設で暮らしたい」が 55.1％と

最も多く、次いで「身体状況が改善できれば

自宅に戻りたい」が 9.5％、「家族が対応でき

れば自宅に戻りたい」が 6.7％、「別の施設へ

移りたい」が 3.2％と続いています。なお、「特

に考えていない」が 16.3％となっています。 

 

 

 

 

 

【クロス集計】 

入所施設別 

 介護老人保健施設では「このまま施設で暮らしたい」が 39.1％と他の施設に比べて少なくなって

いる一方で、「身体状況が改善できれば自宅に戻りたい」が 19.6％と他の施設に比べて多くなって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

５ 今後の生活について 

Ｑ19．あなたは今後の生活についてどのようにお考えですか。（１つに○） 

※“介護療養型医療施設”“ケアハウス”“サービス付き高齢者向け住宅”“地域密着型介護老人福祉施
設”“その他”は回答者数が少ないため参考値となります。 

％
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14.7

8.1

39.0

36.8

4.4

42.6

19.9

74.3

5.9

8.1

1.5

0.7

0 20 40 60 80

家が狭い

自分で使える部屋がない

段差が多いなど過ごしにくい

介護してくれる家族がいない

一緒に過ごす仲間がいなくなる

介護用の設備や用具がない

介護費用の負担が大きい

介護してくれる家族の負担が大きい

帰宅できる家がない

その他

特にない

無回答

％総数=136(複数回答)

（２）帰宅時の問題 

 

 

 

 

【 全 体 】 

「介護してくれる家族の負担が大きい」が 74.3％と最も多く、次いで「介護用の設備や用具がな

い」が 42.6％、「段差が多いなど過ごしにくい」が 39.0％、「介護してくれる家族がいない」が 36.8％

と続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（１）で自宅に戻りたいと回答した方 

Ｑ19-１．帰宅にあたり、問題になることがあるとしたら何ですか。（あてはまるもの全てに○） 
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45.6

40.4

35.3

58.1

42.6

37.5

12.5

15.4

2.2

8.8

0 20 40 60

介護する家族が休息をとれるようなサービス

家族等の介護者が介護しやすい住環境

デイサービスを中心に訪問や宿泊を組み合わ

せ、柔軟に受けられるサービス

24時間、定期的な巡回と随時の訪問で介護や

看護、緊急時の対応などが受けられるサービス

デイサービスを中心に訪問や宿泊を組み合わ

せ、介護や看護を柔軟に受けられるサービス

困ったときに気軽に介護相談ができる場所

介護する家族同士がお互いに知識や悩みを

共有できる場所

家族が介護するための技術を習得できる場所

その他

無回答

％
総数=136(複数回答)

（３）自宅での生活に必要なこと 

 

 

 

 

 

【 全 体 】 

「24 時間、定期的な巡回と随時の訪問で介護や看護、緊急時の対応などが受けられるサービス」

が 58.1％と最も多く、次いで「介護する家族が休息をとれるようなサービス」が 45.6％、「デイサ

ービスを中心に訪問や宿泊を組み合わせ、介護や看護を柔軟に受けられるサービス」が 42.6％、「家

族等の介護者が介護しやすい住環境」が 40.4％と続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１）で自宅に戻りたいと回答した方 

Ｑ19-２．自宅で介護を受けながら生活していくためには何が必要だと思いますか。 

（あてはまるもの全てに○） 





 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ⅴ 在宅介護実態調査の結果 
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単身世帯

19.6%

夫婦のみ世帯

26.9%

その他

53.0%

無回答

0.5%

総数
606

18.3

88.9

5.1

9.1

0.5

0.2

0 20 40 60 80 100

調査対象者本人

主な介護者となっている家族・

親族

主な介護者以外の家族・親族

調査対象者のケアマネジャー

その他

無回答

％総数=606(複数回答)

 

 

 

（１）回答者 

 

 

 

「主な介護者となっている家族・親族」が

88.9％と最も多く、次いで「調査対象者本人」

が 18.3％、「調査対象者のケアマネジャー」

が 9.1％、「主な介護者以外の家族・親族」が

5.1％と続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）世帯類型 

 

 

 

「単身世帯」が 19.6％、「夫婦のみ世帯」

が 26.9％、「その他」が 53.0％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

１ 調査対象者ご本人について 

Ａ票の聞き取りを行った相手の方は、どなたですか（複数選択可） 

問１．世帯類型について、ご回答ください（１つを選択） 
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ない

5.1%

家族・親族の介護

はあるが、週に１

日よりも少ない

4.5%

週に１～２日ある

9.7%

週に３～４日ある

4.1%

ほぼ毎日ある

76.2%

無回答

0.3%

総数
606

配偶者

34.0%

子

49.7%

子の配偶者

9.6%

孫

0.5%

兄弟・姉妹

1.7%

その他

2.4% 無回答

1.9%

総数
573

男性

26.0%

女性

73.1%

無回答

0.9%

総数
573

（３）家族等からの介護 

 

 

 

 

「ほぼ毎日ある」が 76.2％と最も多く、次

いで「週に１～２日ある」9.7 が％、「ない」

が 5.1％、「家族・親族の介護はあるが、週に

１日よりも少ない」が 4.5％と続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

（４）主な介護者 

 

 

 

「子」が 49.7％と最も多く、次いで「配偶

者」が 34.0％、「子の配偶者」が 9.6％、「兄

弟・姉妹」が 1.7％と続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

（５）主な介護者の性別 

 

 

 

「男性」が 26.0％、「女性」が 73.1％とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

  

問２．ご家族やご親族の方からの介護は、週にどのくらいありますか（同居していない子ども

や親族等からの介護を含む）（１つを選択） 

問３．主な介護者の方は、どなたですか（１つを選択） 

問４．主な介護者の方の性別について、ご回答ください（１つを選択） 
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0.2

0.3

1.9

8.7

25.0

29.8

20.2

12.6

0.5

0.7

0 10 20 30 40

20歳未満

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80歳以上

わからない

無回答

％総数=573

29.3

19.7

15.5

23.7

29.8

40.3

26.4

70.5

59.2

28.1

5.1

75.9

85.7

74.9

1.0

-

1.4

0 20 40 60 80 100

日中の排泄

夜間の排泄

食事の介助（食べる時）

入浴・洗身

身だしなみ（洗顔・歯磨き等）

衣服の着脱

屋内の移乗・移動

外出の付き添い、送迎等

服薬

認知症状への対応

医療面での対応（経管栄養、ストーマ等）

食事の準備（調理等）

その他の家事（掃除、洗濯、買い物等）

金銭管理や生活面に必要な諸手続き

その他

わからない

無回答

％
総数=573(複数回答)

（６）主な介護者の年齢 

 

 

 

「60 代」が 29.8％と最も多く、次いで「50

代」が 25.0％、「70代」が 20.2％、「80歳以

上」が 12.6％と続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（７）介護内容 

 

 

 

「その他の家事（掃除、洗濯、買い物等）」が 85.7％と最も多く、次いで「食事の準備（調理等）」

が 75.9％、「金銭管理や生活面に必要な諸手続き」が 74.9％、「外出の付き添い、送迎等」が 70.5％

と続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問５．主な介護者の方の年齢について、ご回答ください（１つを選択） 

問６．現在、主な介護者の方が行っている介護等について、ご回答ください（複数選択可） 
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8.3

2.0

4.3

3.1

2.6

3.3

4.3

3.5

1.0

4.8

60.6

17.5

0 20 40 60 80

配食

調理

掃除・洗濯

買い物（宅配は含まない）

ゴミ出し

外出同行（通院、買い物など）

移送サービス（介護・福祉タクシー等）

見守り、声かけ

サロンなどの定期的な通いの場

その他

利用していない

無回答

％総数=606(複数回答)

3.8

0.9

1.2

0.3

74.2

0.7

19.0

0 20 40 60 80

主な介護者が仕事を辞めた

（転職除く）

主な介護者以外の家族・親族が

仕事を辞めた（転職除く）

主な介護者が転職した

主な介護者以外の家族・親族が

転職した

介護のために仕事を辞めた

家族・親族はいない

わからない

無回答

％
総数=573(複数回答)

（８）介護離職・転職 

 

 

 

 

 

「介護のために仕事を辞めた家族・親族は

いない」が 74.2％と最も多く、次いで「主な

介護者が仕事を辞めた（転職除く）」が 3.8％、

「主な介護者が転職した」が 1.2％、「主な介

護者以外の家族・親族が仕事を辞めた（転職

除く）」が 0.9％と続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（９）介護保険以外のサービス 

 

 

 

 

「利用していない」（60.6％）が 60％以上

を占めており、いずれのサービスも利用して

いるという回答は 10％未満となっています。 

 

 

 

  

問７．ご家族やご親族の中で、ご本人（認定調査対象者）の介護を主な理由として、過去 1 年

の間に仕事を辞めた方はいますか（現在働いているかどうかや、現在の勤務形態は問い

ません）（複数選択可） 

問８．現在、利用している、「介護保険サービス以外」の支援・サービスについて、ご回答くだ

さい（複数選択可） 
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入所・入居は

検討していない

80.9%

入所・入居を

検討している

14.9%

すでに入所・

入居申し込みを

している

0.3%

無回答

4.0%

総数
606

8.7

9.4

14.0

9.9

7.9

18.2

15.5

10.4

5.0

4.6

38.9

13.0

0 10 20 30 40

配食

調理

掃除・洗濯

買い物（宅配は含まない）

ゴミ出し

外出同行（通院、買い物など）

移送サービス（介護・福祉タクシー等）

見守り、声かけ

サロンなどの定期的な通いの場

その他

特になし

無回答

％
総数=606(複数回答)

（10）在宅生活に必要なサービス 

 

 

 

 

「外出同行（通院、買い物など）」が 18.2％

と多く、次いで「移送サービス（介護・福祉

タクシー等）」が 15.5％、「掃除・洗濯」が

14.0％、「見守り、声かけ」が 10.4％と続い

ています。なお、「特になし」が 38.9％で最

も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（11）施設入所 

 

 

 

「入所・入居は検討していない」が 80.9％、

「入所・入居を検討している」が 14.9％、「す

でに入所・入居申し込みをしている」が 0.3％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問９．今後の在宅生活の継続に必要と感じる支援・サービス（現在利用しているが、さらなる

充実が必要と感じる支援・サービスを含む）について、ご回答ください（複数選択可） 

問 10．現時点での、施設等への入所・入居の検討状況について、ご回答ください（１つを選択） 
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利用している

13.2%

利用していない

82.3%

無回答

4.5%

総数
606

19.8

22.6

7.8

5.9

1.7

15.5

2.5

12.0

28.1

3.8

2.0

12.5

14.7

17.5

1.7

0.7

4.8

0 10 20 30

脳血管疾患

心疾患

悪性新生物

呼吸器疾患

腎疾患

筋骨格系疾患

膠原病

変形性関節疾患

認知症

パーキンソン病

難病

糖尿病

眼科・耳鼻科疾患

その他

なし

わからない

無回答

％総数=606(複数回答)

（12）抱えている傷病 

 

 

 

 

「認知症」が 28.1％と最も多く、次いで「心

疾患（心臓病）」が 22.6％、「脳血管疾患（脳

卒中）」が 19.8％、「筋骨格系疾患（骨粗しょ

う症、脊柱管狭窄症等）」が 15.5％と続いて

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（13）訪問診療 

 

 

 

「利用している」が 13.2％、「利用してい

ない」が 82.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 11．ご本人（認定調査対象者）が、現在抱えている傷病について、ご回答ください 

（複数選択可） 

問 12．ご本人（認定調査対象者）は、現在、訪問診療を利用していますか（１つを選択） 
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利用している

71.1%

利用していない

27.7%

無回答

1.2%

総数
606

31.0

32.1

10.1

-

2.4

3.6

1.8

3.0

11.9

14.9

0 10 20 30 40

現状では、サービスを利用するほどの

状態ではない

本人にサービス利用の希望がない

家族が介護をするため必要ない

以前、利用していたサービスに不満があった

利用料を支払うのが難しい

利用したいサービスが利用できない、

身近にない

住宅改修、福祉用具貸与・購入のみを

利用するため

サービスを受けたいが手続きや利用方法が

分からない

その他

無回答

％
総数=168(複数回答)

（14）介護保険サービス 

 

 

 

 

「利用している」が 71.1％、「利用してい

ない」が 27.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（15）介護保険サービス不利用理由 

 

 

 

「本人にサービス利用の希望がない」が 32.1％と最も多く、次いで「現状では、サービスを利用

するほどの状態ではない」が 31.0％、「家族が介護をするため必要ない」が 10.1％、「利用したいサ

ービスが利用できない、身近にない」が 3.6％と続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 13．現在、（住宅改修、福祉用具貸与・購入以外の）介護保険サービスを利用していますか 

（１つを選択） 

問 14．介護保険サービスを利用していない理由は何ですか（複数選択可） 
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フルタイムで

働いている

20.2%

パートタイムで

働いている

18.0%
働いていない

61.3%

主な介護者に

確認しないと、

わからない

0.5%

無回答

-

総数
573

36.5

37.4

13.7

3.2

13.7

1.8

2.3

0 10 20 30 40

特に行っていない

労働時間を調整しながら、働いている

休暇を取りながら、働いている

在宅勤務を利用しながら、働いている

労働時間の調整、休暇、在宅勤務以外

の調整をしながら、働いている

主な介護者に確認しないと、わからない

無回答

％総数=219(複数回答)

 

 

 

（１）勤務形態 

 

 

 

「働いていない」が 61.3％と最も多く、次

いで「フルタイムで働いている」が 20.2％、

「パートタイムで働いている」が 18.0％、「主

な介護者に確認しないと、わからない」が

0.5％と続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

（２）就労調整 

 

 

 

 

 

「介護のために、「労働時間を調整（残業免

除、短時間勤務、遅出・早帰・中抜け等）」し

ながら、働いている」が 37.4％と最も多く、

次いで「介護のために、「休暇（年休や介護休

暇等）」を取りながら、働いている」が 13.7％、

「介護のために、労働時間の調整、休暇、在

宅勤務以外の調整をしながら、働いている」

が 13.7％と続いています。なお、「特に行っ

ていない」が 36.5％となっています。 

 

 

 

  

２ 主な介護者の方について 

問１で「１．」「２．」（働いている）と回答した方にお伺いします。 

問２．主な介護者の方は、介護をするにあたって、何か働き方についての調整等をしています

か（複数選択可） 

問１．主な介護者の方の現在の勤務形態について、ご回答ください（１つを選択） 
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問題なく、

続けていける

21.5%

問題はあるが、

何とか続けて

いける

54.8%

続けていくのは、

やや難しい

5.5%

続けていくのは、

かなり難しい

4.6%

主な介護者に

確認しないと、

わからない

3.7%

無回答

10.0%

総数
219

13.2

17.8

16.0

18.3

4.1

6.4

4.1

6.8

2.3

30.1

3.7

11.0

0 10 20 30 40

自営業・フリーランス等のため、勤め先はない

介護休業・介護休暇等の制度の充実

制度を利用しやすい職場づくり

労働時間の柔軟な選択（フレックスタイム制など）

働く場所の多様化（在宅勤務・テレワークなど）

仕事と介護の両立に関する情報の提供

介護に関する相談窓口・相談担当者の設置

介護をしている従業員への経済的な支援

その他

特にない

主な介護者に確認しないと、わからない

無回答

％
総数=219(複数回答)

（３）必要な両立支援策 

 

 

 

 

 

「労働時間の柔軟な選択（フレックスタイム制など）」が 18.3％と多く、次いで「介護休業・介

護休暇等の制度の充実」が 17.8％、「制度を利用しやすい職場づくり」が 16.0％、「自営業・フリー

ランス等のため、勤め先はない」が 13.2％と続いています。なお、「特にない」が 30.1％で最も多

くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（４）今後の見通し 

 

 

 

 

「問題はあるが、何とか続けていける」が

54.8％と最も多く、次いで「問題なく、続け

ていける」が 21.5％、「続けていくのは、や

や難しい」が 5.5％、「続けていくのは、かな

り難しい」が 4.6％と続いています。 

 

 

 

  

問１で「１．」「２．」（働いている）と回答した方にお伺いします。 

問３．主な介護者の方は、勤め先からどのような支援があれば、仕事と介護の両立に効果があ

ると思いますか（３つまで選択可） 

問１で「１．」「２．」（働いている）と回答した方にお伺いします。 

問４．主な介護者の方は、今後も働きながら介護を続けていけそうですか（１つを選択） 
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13.6

12.9

3.5

15.5

1.9

3.5

10.8

20.8

8.2

22.9

2.4

9.9

10.1

5.2

5.2

8.9

1.0

23.4

0 10 20 30

日中の排泄

夜間の排泄

食事の介助（食べる時）

入浴・洗身

身だしなみ（洗顔・歯磨き等）

衣服の着脱

屋内の移乗・移動

外出の付き添い、送迎等

服薬

認知症状への対応

医療面での対応（経管栄養、ストーマ等）

食事の準備（調理等）

その他の家事（掃除、洗濯、買い物等）

金銭管理や生活面に必要な諸手続き

その他

不安に感じていることは、特にない

主な介護者に確認しないと、わからない

無回答

％
総数=573(複数回答)

（５）不安な介護 

 

 

 

 

「認知症状への対応」が 22.9％と最も多く、次いで「外出の付き添い、送迎等」が 20.8％、「入

浴・洗身」が 15.5％、「日中の排泄」が 13.6％と続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問５．現在の生活を継続していくにあたって、主な介護者の方が不安に感じる介護等について、

ご回答ください（現状で行っているか否かは問いません）（３つまで選択可） 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ⅵ 調査間の比較 
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回

答
者

数
（

人
）

持

家

（

一
戸

建
て
）

持

家

（

集
合

住
宅
）

公
営
賃

貸
住

宅

民
間
賃

貸
住

宅

（

一
戸

建
て
）

民
間
賃

貸
住

宅

（

集
合

住
宅
）

借

家

そ

の
他

無

回
答

1,364 57.1 19.8 5.3 0.3 13.1 2.1 1.0 1.2

4,327 66.0 17.3 7.7 0.7 4.8 1.3 1.2 1.0

3,106 65.8 14.9 6.9 0.6 5.6 1.5 2.1 2.5

4,425 65.8 13.8 4.8 0.5 6.9 1.8 3.7 2.7

一般高齢者

事業対象者・要支援認定者

要介護認定者

若年者

 

 

 

（１）暮らし向き 

〔 若年者 P16 事業・要支援・要介護 P85 〕 

 

 

 

いずれの調査も「ふつう」が 40％台から 50％台を占め、最も多くなっています。 

若年者調査では『苦しい』（「大変苦しい」と「やや苦しい」の合計）が 42.6％と「ふつう」（41.2％）

を上回っているほか、要介護認定者調査でも『苦しい』が 45.8％と「ふつう」（46.0％）とほぼ同

じ割合となっています。 

一方、一般高齢者調査では『苦しい』が 20％台後半にとどまっているほか、「ふつう」が 56.6％

と他の調査に比べて多くなっています。 

 

（２）住まいの形態 

〔 若年者 P15 事業・要支援・要介護 P88 〕 

 

 

 

いずれの調査も「持家（一戸建て）」が最も多くなっていますが、一般高齢者調査、事業対象者・

要支援認定者調査、要介護認定者調査が 60％台半ばを占めているのに対し、若年者調査では 57.1％

にとどまっています。 

 また、若年者調査では「民間賃貸住宅（集合住宅）」が 13.1％と他の調査に比べて多くなってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

  

１ ご自身や家族の状況について 

現在の暮らしの状況を経済的にみてどう感じていますか。（１つに○） 

あなたが住んでいる住宅の種類はどれですか。（１つに○） 

％

大変苦しい  

12.2

6.6

14.2

15.7

やや苦しい

30.4

21.3

27.1

30.1

ふつう

41.2

56.6

49.6

46.0

ややゆとりがある

13.6

12.1

4.2

4.0

大変ゆとりがある

1.3

2.7

0.8

0.7

無回答

1.3

0.7

4.1

3.3

若年者

(1,364)

一般高齢者

(4,327)
事業対象者・

要支援認定者

(3,106)
要介護認定者

(4,425)

％
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（１）健康状態 

〔 若年者 P19 事業・要支援・要介護 P93 〕 

 

 

 

 若年者調査と一般高齢者調査では『よい』（「とてもよい」と「まあよい」の合計）が『よくない』

（「よくない」と「あまりよくない」の合計）を上回っているのに対し、事業対象者・要支援認定者

調査と要介護認定者調査では『よくない』が『よい』を上回っています。 

 

 

（２）健診や人間ドック 

〔 若年者 P23 事業・要支援・要介護 P106 〕 

 

 

 

 

いずれの調査も「１年以内に受けた」が最も多くなっていますが、若年者調査、一般高齢者調査、

事業対象者・要支援認定者調査が半数以上を占めているのに対し、要介護認定者調査は 37.8％にと

どまっています。 

また、要介護認定者調査では「受けていない」が 33.3％と他の調査に比べて多くなっています。 

 

  

２ 身体の状況について 

現在のあなたの健康状態はいかがですか。（１つに○） 

あなたは今までに、職場や保健センター、医療機関などで、健診や人間ドックを受けましたか。

（１つに○） 

１年以内に受けた  

73.2

60.0

51.7

37.8

１年～４年前に受けた

10.4

14.4

13.4

12.1

４年以上前に受けた

6.3

10.6

9.1

11.3

受けていない

9.1

13.4

19.5

33.3

無回答

1.0

1.7

6.2

5.5

若年者

(1,364)

一般高齢者

(4,327)
事業対象者・

要支援認定者

(3,106)
要介護認定者

(4,425)

％

とてもよい  

7.7

16.1

1.1

1.9

まあよい

69.3

69.6

35.6

45.4

あまりよくない

19.1

10.7

46.7

37.6

よくない

2.7

1.7

14.3

12.2

無回答

1.2

1.9

2.4

2.9

若年者

(1,364)

一般高齢者

(4,327)
事業対象者・

要支援認定者

(3,106)
要介護認定者

(4,425)

％
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（１）汁物でのむせ 

〔事業・要支援・要介護 P124 〕 

 

 

 

いずれの調査も「いいえ」が「はい」を上回っており、特に一般高齢者調査では 80％台に達して

います。 

一方、事業対象者・要支援認定者調査と要介護認定者調査では「はい」が 40％前後を占めていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

３ 食事・飲酒・喫煙状況について 

お茶や汁物などでむせることがありますか。（どちらかに○） 

はい  

17.3

39.5

45.2

いいえ

81.3

58.6

51.5

無回答

1.4

1.9

3.3

一般高齢者

(4,327)

事業対象者・

要支援認定者

(3,106)

要介護認定者

(4,425)

％
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（１）外出減少 

〔事業・要支援・要介護 P133 〕 

 

 

 

 一般高齢者調査では『減っていない』（「減っていない」と「あまり減っていない」の合計）が『減

っている』（「とても減っている」と「減っている」の合計）を上回っているのに対し、事業対象者・

要支援認定者調査と要介護認定者調査では『減っている』が『減っていない』を上回っています。 

 

 

 

（２）転倒経験 

〔事業・要支援・要介護 P136 〕 

 

 

 

いずれの調査も「ない」が最も多くなっており、特に一般高齢者調査では 70％以上を占めていま

す。 

一方、事業対象者・要支援認定者調査と要介護認定者調査で「何度もある」と「１度ある」が 10％

台から 20％台を占め、一般高齢者調査に比べて多くなっています。 

 

 

  

４ 外出や日常の行動について 

昨年と比べて外出の回数は減っていますか。（１つに○） 

過去１年間に転んだ経験がありますか。（１つに○） 

とても減っている  

1.5

11.5

18.1

減っている

15.2

38.3

32.2

あまり減っていない

32.1

27.9

22.4

減っていない

50.1

19.6

22.0

無回答

1.0

2.6

5.3

一般高齢者

(4,327)

事業対象者・

要支援認定者
(3,106)

要介護認定者

(4,425)

％

何度もある  

4.3

17.5

29.7

１度ある

18.8

29.5

26.4

ない

75.7

50.7

41.2

無回答

1.2

2.3

2.7

一般高齢者

(4,327)

事業対象者・

要支援認定者

(3,106)

要介護認定者

(4,425)

％
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（３）転倒への不安 

〔事業・要支援・要介護 P137 〕 

 

 

 

 一般高齢者調査では『不安でない』（「不安でない」と「あまり不安でない」の合計）が『不安で

ある』（「とても不安である」と「やや不安である」の合計）を上回っているのに対し、事業対象者・

要支援認定者調査と要介護認定者調査では『不安である』が『不安でない』を上回っています。 

 

 

 

（４）階段の昇り 

〔事業・要支援・要介護 P138 〕 

 

 

 

 一般高齢者調査では「できるし、している」が、事業対象者・要支援認定者調査と要介護認定者

調査では「できない」が、それぞれ最も多くなっています。 

 

 

  

転倒に対する不安は大きいですか。（１つに○） 

階段を手すりや壁をつたわらずに昇っていますか。（１つに○） 

とても不安である  

7.7

42.5

54.8

やや不安である

32.5

41.7

28.6

あまり不安でない

29.1

9.9

8.7

不安でない

29.3

4.2

4.6

無回答

1.4

1.7

3.3

一般高齢者

(4,327)

事業対象者・

要支援認定者

(3,106)

要介護認定者

(4,425)

％

できるし、している  

64.8

17.1

11.3

できるけど、していない

24.7

19.6

10.5

できない

9.1

60.5

75.5

無回答

1.4

2.7

2.6

一般高齢者

(4,327)

事業対象者・

要支援認定者

(3,106)

要介護認定者

(4,425)

％
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（５）椅子からの立ち上がり 

〔事業・要支援・要介護 P139 〕 

 

 

 

 一般高齢者調査では「できるし、している」が、事業対象者・要支援認定者調査と要介護認定者

調査では「できない」が、それぞれ最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

椅子に座った状態から何もつかまらずに立ち上がっていますか。（１つに○） 

できるし、している  

82.2

34.9

19.5

できるけど、していない

11.3

19.0

11.3

できない

5.2

42.9

66.5

無回答

1.3

3.2

2.7

一般高齢者

(4,327)

事業対象者・

要支援認定者

(3,106)

要介護認定者

(4,425)

％
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（１）１人での外出 

〔事業・要支援・要介護 P140 〕 

 

 

 

 一般高齢者調査と事業対象者・要支援認定者調査では「できるし、している」が、要介護認定者

調査では「できない」が、それぞれ最も多くなっています。 

 

 

 

（２）預貯金 

〔事業・要支援・要介護 P146 〕 

 

 

 

 一般高齢者調査と事業対象者・要支援認定者調査では「できるし、している」が、要介護認定者

調査では「できない」が、それぞれ最も多くなっています。 

 

 

 

 

  

５ 日常生活について 

バスや電車を使って１人で外出していますか。自家用車でも可。（１つに○） 

自分で預貯金の出し入れをしていますか。（１つに○） 

できるし、している  

90.6

57.1

13.2

できるけど、していない

6.3

12.6

8.2

できない

2.3

27.5

76.6

無回答

0.8

2.8

2.0

一般高齢者

(4,327)

事業対象者・

要支援認定者
(3,106)

要介護認定者

(4,425)

％

できるし、している  

86.4

71.1

20.6

できるけど、していない

10.7

17.3

15.1

できない

2.2

10.2

62.8

無回答

0.7

1.4

1.5

一般高齢者

(4,327)

事業対象者・

要支援認定者

(3,106)

要介護認定者

(4,425)

％
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（３）電話 

〔事業・要支援・要介護 P157 〕 

 

 

 

 一般高齢者調査と事業対象者・要支援認定者調査では「はい」が「いいえ」を上回っているのに

対し、要介護認定者調査では「いいえ」が「はい」を上回っています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

自分で電話番号を調べて、電話をかけることをしていますか。（どちらかに○） 

はい  

93.1

83.8

40.8

いいえ

5.8

15.0

57.9

無回答

1.1

1.2

1.4

一般高齢者

(4,327)

事業対象者・

要支援認定者

(3,106)

要介護認定者

(4,425)

％
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回

答
者

数
（

人
）

週
４

回

以
上

週
２
～

３
回

週

１

回

月
１
～

３
回

年

に
数

回

参

加
し

て

い
な

い

無

回

答

4,327 1.3 2.4 2.7 5.3 4.3 69.9 14.0

3,106 0.8 3.7 4.0 6.1 4.2 66.6 14.5

4,425 0.2 0.7 0.3 1.0 1.0 88.0 8.9

一般高齢者

事業対象者・要支援認定者

要介護認定者

回

答
者

数
（

人
）

週
４

回
以

上

週
２
～

３

回

週

１
回

月
１
～

３

回

年

に
数
回

参

加
し

て
い

な
い

無

回
答

4,327 6.2 10.7 6.3 5.8 3.1 52.7 15.3

3,106 1.9 7.2 6.1 2.9 1.4 52.7 27.8

4,425 0.4 1.7 1.6 0.7 0.8 77.9 16.9

一般高齢者

事業対象者・要支援認定者

要介護認定者

 

 

 

（１）グループ参加 

〔事業・要支援・要介護 P168 〕 

    

 

 

①ボランティアグループ 

 『参加している』（「週４回以上」「週２～３回」「週１回」「月１～３回」「年に数回」の合計）は

一般高齢者調査と事業対象者・要支援認定者調査では 10％台後半を占めているのに対し、要介護認

定者調査で 3.2％にとどまっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②スポーツ関係のグループやクラブ 

 『参加している』（「週４回以上」「週２～３回」「週１回」「月１～３回」「年に数回」の合計）は

一般高齢者調査で 32.1％と他の調査に比べて多くなっているのに対し、要介護認定者調査では

5.2％にとどまっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

６ 参加している会やグループ、仕事について 

あなたは次のような会・グループ等にどのくらいの頻度で参加していますか。（１つに○） 

％

％
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回

答
者

数
（

人
）

週
４

回
以

上

週
２
～

３

回

週

１
回

月
１
～

３

回

年

に
数
回

参

加
し

て
い

な
い

無

回
答

4,327 4.9 10.6 8.1 12.6 5.3 47.2 11.2

3,106 1.6 6.6 7.3 11.2 3.3 56.8 13.2

4,425 0.8 2.1 2.1 3.1 1.8 79.9 10.1

一般高齢者

事業対象者・要支援認定者

要介護認定者

回

答
者

数
（

人
）

週
４

回
以

上

週
２
～

３

回

週

１
回

月
１
～

３

回

年

に
数
回

参

加
し

て
い

な
い

無

回
答

4,327 1.3 1.6 1.4 1.6 2.8 78.1 13.1

3,106 1.1 10.5 14.2 3.2 1.9 57.3 11.8

4,425 1.4 6.5 3.5 1.1 0.6 76.6 10.2

一般高齢者

事業対象者・要支援認定者

要介護認定者

③趣味関係のグループ 

 『参加している』（「週４回以上」「週２～３回」「週１回」「月１～３回」「年に数回」の合計）は

一般高齢者調査と事業対象者・要支援認定者調査では 30％以上を占めているのに対し、要介護認定

者調査では 9.9％にとどまっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

④介護予防・健康づくり活動 

 『参加している』（「週４回以上」「週２～３回」「週１回」「月１～３回」「年に数回」の合計）は

事業対象者・要支援認定者調査で 30.9％と他の調査に比べて多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

％
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（２）企画・運営役としての地域活動への参加 

〔事業・要支援・要介護 P187 〕 

 

 

 

 

 

いずれの調査も「参加したくない」が最も多くなっており、特に要介護認定者調査では概ね 80％

を占めています。 

一方、一般高齢者調査と事業対象者・要支援認定者調査では「参加してもよい」が要介護認定者

調査に比べて多くなっています。 

 

 

 

（３）地域活動への参加 

〔事業・要支援・要介護 P187 〕 

 

 

 

 

 

一般高齢者調査では「参加してもよい」が、事業対象者・要支援認定者調査と要介護認定者調査

では「参加したくない」が、それぞれ最も多くなっています。 

 

 

  

是非参加したい  

4.4

6.1

2.0

参加してもよい

48.7

38.2

18.8

参加したくない

38.8

43.0

68.7

無回答

8.1

12.7

10.5

一般高齢者

(4,327)

事業対象者・

要支援認定者

(3,106)

要介護認定者

(4,425)

％

地域住民の有志によって、健康づくり活動や趣味等のグループ活動を行って、いきいきした地

域づくりを進めるとしたら、あなたはその活動に企画・運営（お世話役）として参加したいと

思いますか。(１つに○） 

地域住民の有志によって、健康づくり活動や趣味等のグループ活動を行って、いきいきした地

域づくりを進めるとしたら、あなたはその活動に参加者として参加したいと思いますか。 

(１つに○） 

是非参加したい  

2.5

1.8

1.1

参加してもよい

32.4

22.0

9.6

参加したくない

56.4

61.0

78.3

無回答

8.7

15.2

11.1

一般高齢者

(4,327)

事業対象者・

要支援認定者

(3,106)

要介護認定者

(4,425)

％
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回

答
者
数
（

人
）

配
偶

者

同

居
の
子

ど
も

別

居
の
子

ど
も

兄

弟
姉
妹

・
親
戚

・
親
・

孫

近
隣

友
人

そ
の

他

そ

の
よ
う

な
人
は

い
な

い

無
回

答

1,364 58.9 23.7 13.3 38.3 4.9 55.9 5.7 6.2 0.1

4,327 57.3 19.0 31.9 33.9 14.1 45.6 2.4 5.1 1.6

3,106 31.2 15.9 31.5 26.4 11.7 31.2 3.8 9.4 4.9

4,425 36.5 27.3 25.9 18.4 4.9 11.1 7.5 10.0 4.7

若年者

一般高齢者

事業対象者・要支援認定者

要介護認定者

回

答
者
数
（

人
）

配
偶

者

同

居
の
子

ど
も

別

居
の
子

ど
も

兄

弟
姉
妹

・
親
戚

・
親
・

孫

近
隣

友
人

そ
の

他

そ

の
よ
う

な
人
は

い
な

い

無
回

答

1,364 58.4 33.9 15.2 43.3 7.0 54.3 5.7 5.1 0.1

4,327 53.2 17.4 33.5 37.0 18.7 46.7 2.8 5.8 1.9

3,106 28.4 12.0 22.3 25.3 13.1 32.3 2.0 15.3 6.4

4,425 26.9 14.4 14.4 14.2 5.2 11.5 3.2 33.1 6.3

事業対象者・要支援認定者

要介護認定者

若年者

一般高齢者

 

 

 

（１）心配事や愚痴を聞いてくれる人 

〔 若年者 P36 事業・要支援・要介護 P197 〕 

 

 

 

一般高齢者調査、一般高齢者調査、要介護認定者調査では「配偶者」が、事業対象者・要支援認

定者調査では「別居の子ども」が、それぞれ最も多くなっています。 

また、若年者調査と要介護認定者調査では「近隣」が他の調査に比べて少なくなっているほか、

若年者調査では「別居の子ども」が、要介護認定者調査では「兄弟姉妹・親戚・親・孫」「近隣」「友

人」が他の調査に比べて少なくなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）心配事や愚痴を聞いてあげる人 

〔 若年者 P37 事業・要支援・要介護 P199 〕 

 

 

 

若年者調査と一般高齢者調査では「配偶者」が、事業対象者・要支援認定者調査では「友人」が、

要介護認定者調査では「そのような人はいない」が、それぞれ最も多くなっています。 

また、若年者調査と要介護認定者調査では「別居の子ども」と「近隣」が他の調査に比べて少な

くなっているほか、要介護認定者調査では「兄弟姉妹・親戚・親・孫」「近隣」「友人」が他の調査

に比べて少なくなっています。 

 

 

 

 

 

  

７ たすけあいと笑いについて 

あなたの心配事や愚痴を聞いてくれる人はいますか。（あてはまるもの全てに○） 

反対に、あなたが心配事や愚痴を聞いてあげる人はいますか。（あてはまるもの全てに○） 

％

％
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回

答
者
数
（

人
）

配
偶

者

同

居
の
子

ど
も

別

居
の
子

ど
も

兄

弟
姉
妹

・
親
戚

・
親
・

孫

近
隣

友
人

そ
の

他

そ

の
よ
う

な
人
は

い
な

い

無
回

答

1,364 65.0 29.5 8.4 25.1 1.0 5.2 2.0 10.8 0.4

4,327 65.8 26.5 34.9 14.5 3.5 6.2 1.5 5.0 1.5

3,106 36.8 24.2 34.0 12.5 4.7 5.7 3.0 11.4 3.6

4,425 41.5 35.3 26.6 11.1 1.6 1.9 7.8 5.2 3.6

一般高齢者

事業対象者・要支援認定者

要介護認定者

若年者

（３）声を出して笑う機会 

〔 若年者 P38 事業・要支援 P201 〕 

 

 

 

 若年者調査と一般高齢者調査では「ほぼ毎日」が、要介護認定者調査では「週に１～５回程度」

が、それぞれ最も多くなっています。 

 また、要介護認定者調査では「ほとんどない」が 16.0％と他の調査に比べて多くなっています。 

 

 

 

（４）看病してくれる人 

〔 若年者 P39 事業・要支援・要介護 P202 〕 

 

 

 

 

 いずれの調査も「配偶者」が最も多くなっていますが、若年者調査と一般高齢者調査が 60％台半

ばとなっているのに対し、事業対象者・要支援認定者調査と要介護認定者調査では 40％前後にとど

まっています。 

 また、若年者調査では「兄弟姉妹・親戚・親・孫」が、一般高齢者調査と事業対象者・要支援認

定者調査では「別居の子ども」が、要介護認定者調査では「同居の子ども」が、それぞれ他の調査

に比べて多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

  

あなたが病気で数日間寝込んだときに看病や世話をしてくれる人はいますか。 

（あてはまるもの全てに○） 

普段の生活で、声を出して笑う機会はどのくらいありますか。（１つに○） 

％

ほぼ毎日  

52.3

42.7

23.2

週に１～５回程度

32.8

38.6

36.5

月に１～３回程度

9.1

11.0

19.5

ほとんどない

5.6

5.3

16.0

無回答

0.1

2.4

4.7

若年者

(1,364)

一般高齢者

(4,327)

事業対象者・

要支援認定者

(3,106)

％
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回

答

者

数
（

人
）

配

偶

者

同

居

の

子

ど

も

別

居

の

子

ど

も

兄

弟

姉

妹

・

親

戚

・

親

・

孫

近

隣

友

人

そ

の

他

そ

の

よ

う

な

人

は

い

な

い

無

回

答

1,364 64.3 43.3 12.7 43.5 1.7 6.7 2.1 10.9 0.4

4,327 60.8 21.4 28.2 24.1 4.4 7.2 1.3 14.5 3.4

3,106 35.0 13.4 12.2 12.0 2.7 4.9 2.9 31.0 9.8

4,425 21.6 7.9 3.9 4.4 0.8 1.2 7.8 52.5 9.2要介護認定者

若年者

一般高齢者

事業対象者・要支援認定者

回

答

者

数
（

人
）

同

居

家

族

別

居

の

子

ど

も

兄

弟

姉

妹

・

親

戚

・

親

・

孫

近

隣

・

友

人

町

会

・

自

治

会

は

つ

ら

つ

ク

ラ

ブ

（

老

人

ク

ラ

ブ
）

社

会

福

祉

協

議

会

民

生

委

員

ケ

ア

マ

ネ

ジ
ャ

ー

医

師

・

歯

科

医

師

・

看

護

師

・

薬

剤

師

高

齢

者

い

き

い

き

安

心

セ

ン

タ
ー

市

役

所

・

支

所

そ

の

他

そ

の

よ

う

な

人

は

い

な

い

無

回

答

1,364 71.9 20.9 46.5 38.7 1.3 - 0.6 0.5 2.5 8.6 0.7 7.1 4.0 7.1 0.5

3,106 42.5 47.4 22.3 19.0 2.7 0.8 1.6 6.7 36.3 18.8 15.0 5.3 1.6 3.5 4.6

4,425 60.0 38.0 14.7 8.8 1.2 0.3 1.0 2.4 59.3 21.3 5.2 4.7 3.8 2.1 3.6

若年者

事業対象者・要支援認定者

要介護認定者

（５）看病してあげる人 

〔 若年者 P40 事業・要支援・要介護 P204 〕 

 

 

 

 若年者調査、一般高齢者調査、事業対象者・要支援認定者調査では「配偶者」が、要介護認定者

調査では「そのような人はいない」が、それぞれ最も多くなっています。 

 また、若年者調査では「同居の子ども」と「兄弟姉妹・親戚・親・孫」が、一般高齢者調査では

「別居の子ども」が、それぞれ他の調査に比べて多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（６）相談相手 

〔 若年者 P41 事業・要支援・要介護 P207 〕 

 

 

 

 

 若年者調査と要介護認定者調査では「同居家族」が、事業対象者・要支援認定者調査では「別居

の子ども」が、それぞれ最も多くなっています。 

 また、若年者調査では「兄弟姉妹・親戚・親・孫」と「近隣・友人」が、事業対象者・要支援認

定者調査と要介護認定者調査では「ケアマネジャー」と「医師・歯科医師・看護師・薬剤師」が、

それぞれ他の調査に比べて多くなっているほか、事業対象者・要支援認定者調査では「別居の子ど

も」と「高齢者いきいき安心センター（地域包括支援センター）」も他の調査に比べて多くなってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

  

あなたに何か困りごとがあったときに相談できる人や窓口はありますか。 

（あてはまるもの全てに○） 

反対に、看病や世話をしてあげる人はいますか。（あてはまるもの全てに○） 

％

％
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（７）避難場所や経路 

〔 若年者 P44 事業・要支援・要介護 P213 〕 

 

 

 

 若年者調査と事業対象者・要支援認定者調査では「避難場所・経路を把握している」が、要介護

認定者調査では「どちらも把握していない」が、それぞれ最も多くなっています。 

 また、若年者調査では「避難場所は把握しているが、経路は把握していない」が 37.8％と他の小

差に比べて多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

あなたは、地域の避難場所・経路を把握していますか。（１つに○） 

避難場所・経路を

把握している  

46.0

57.5

29.9

避難場所は把握しているが、

経路は把握していない

37.8

19.5

15.9

どちらも

把握していない

14.5

18.0

47.4

無回答

1.8

5.1

6.9

若年者

(1,364)

事業対象者・

要支援認定者

(3,106)

要介護認定者

(4,425)

％
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（１）近所付き合い 

〔 若年者 P43 事業・要支援・要介護 P217 〕 

 

 

 

 若年者調査と要介護認定者調査では「あいさつ程度の最小限のつきあいしかしていない」が、一

般高齢者調査と事業対象者・要支援認定者調査では「日常的に立ち話をする程度のつきあいはして

いる」が、それぞれ最も多くなっています。 

また、一般高齢者調査と事業対象者・要支援認定者調査では「互いに相談したり日用品の貸し借

りをするなど、生活面で協力しあっている人もいる」が、要介護認定者調査では「つきあいは全く

していない」が、それぞれ他の調査に比べて多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

互いに相談したり日用品の

貸し借りをするなど、生活面で

協力しあっている人もいる  

7.0

13.8

12.4

6.2

日常的に立ち話をする程度の

つきあいはしている

27.1

52.6

45.8

27.8

あいさつ程度の最小限の

つきあいしかしていない

53.0

29.9

30.9

40.3

つきあいは

全くしていない

7.7

2.4

5.5

19.7

無回答

5.2

1.4

5.4

6.0

若年者

(1,364)

一般高齢者

(4,327)

事業対象者・

要支援認定者

(3,106)

要介護認定者

(4,425)

％

８ 住んでいる地域について 

あなたは、地域内のご近所の方とどのようなおつきあいをしていますか。（１つに○） 
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365 

 

 

 

（１）こころのハリや生きがい 

〔 若年者 P46 事業・要支援・要介護 P230 〕 

 

 

 

 

 若年者調査と事業対象者・要支援認定者調査では『感じている』（「常に感じている」と「ときど

き感じている」の合計）が『感じていない』（「ほとんど感じていない」と「あまり感じていない」

の合計）を上回っているのに対し、要介護認定者調査と施設利用者調査では『感じていない』が『感

じている』を上回っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

９ 日々の気持ちについて 

あなたは、日常生活を送る中で「こころのハリ」や「生きがい」を感じていますか。 

（１つに○） 

常に感じている  

28.2

21.8

9.7

4.3

ときどき感じている

44.8

38.4

25.9

22.8

あまり感じていない

16.9

28.0

36.7

40.7

ほとんど感じていない

4.6

5.6

17.9

23.3

無回答

5.5

6.2

9.8

8.9

若年者

(1,364)

事業対象者・

要支援認定者
(3,106)

要介護認定者

(4,425)

施設利用者

(842)

％
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（１）自立支援や介護予防の考え方 

〔 若年者 P53 事業・要支援・要介護 P234 施設 P333 〕 

 

 

 

 

 

 

 若年者調査、一般高齢者調査、要介護認定者調査、施設利用者調査では『知らない』（「知らない」

と「あまり知らない」の合計）が『知っている』（「知っている」と「ある程度知っている」の合計）

を上回っているのに対し、事業対象者・要支援認定者調査では『知っている』が『知らない』を上

回っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

介護保険法では、国民は、自ら介護予防のため、健康の保持増進に努めるとともに、要介護状

態となった場合でも、能力の維持向上に努めなければならないとされています。あなたは、こ

のような自立支援や介護予防の考え方について、知っていますか。 

（１つに○） 

10 介護保険サービスや市の高齢者施策について 

知っている  

13.0

9.8

17.2

13.6

6.4

ある程度知っている

24.2

31.5

39.7

26.9

20.0

あまり知らない

43.2

37.9

28.1

30.8

27.0

知らない

19.3

14.1

8.2

23.0

42.4

無回答

0.4

6.7

6.9

5.7

4.3

若年者

(1,364)

一般高齢者

(4,327)

事業対象者・

要支援認定者

(3,106)

要介護認定者

(4,425)

施設利用者

(842)

％
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（２）介護保険料負担の考え方 

〔 若年者 P54 事業・要支援・要介護 P235 施設 P334 〕 

 

 

 

 

 

 若年者調査、一般高齢者調査、事業対象者・要支援認定者調査、要介護認定者調査では『知って

いる』（「知っている」と「ある程度知っている」の合計）が『知らない』（「知らない」と「あまり

知らない」の合計）を上回っているのに対し、施設利用者調査では『知らない』が『知っている』

を上回っています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

介護保険法では、国民は、共同連帯の理念に基づき、介護保険に要する費用を公平に負担する

とされています。あなたは、このような、支え合うために必要な費用を負担し合うという介護

保険の考え方について、知っていますか。（１つに○） 

知っている  

19.6

19.8

22.2

18.5

13.2

ある程度知っている

33.4

41.2

43.7

30.1

24.0

あまり知らない

32.7

24.3

23.1

27.2

25.1

知らない

13.7

7.7

6.4

18.6

33.1

無回答

0.5

7.0

4.7

5.6

4.6

若年者

(1,364)

一般高齢者

(4,327)

事業対象者・

要支援認定者

(3,106)

要介護認定者

(4,425)

施設利用者

(842)

％
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回
答

者
数
（

人
）

広

報
ま
つ

ど

松

戸
市
公

式
ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ

松

戸
市
在

宅
医
療

・
介
護

事

業
者
情

報
検
索

シ
ス
テ

ム

ハ
ー

ト
ペ
ー

ジ

生
活

カ
タ
ロ

グ

な
が

い
き
手

帳

そ
の
他

知

ら
な
い

無
回
答

1,364 69.6 44.1 7.6 3.8 28.2 2.1 1.4 18.3 1.0

3,106 70.9 6.2 8.4 5.3 27.7 6.2 3.7 13.8 6.3

若年者

事業対象者・要支援認定者

回

答

者

数
（

人
）

自

分

で

で

き

る

こ

と

は
、

人

の

手

を

借

り

ず

に

済

む

よ

う
、

心

身

の

維

持

・

向

上

に

努

め

た

い

自

分

で

で

き

る

こ

と

で

も
、

家

族

や

人

の

手

を

借

り

て

や
っ

て

も

ら

い

た

い

自

分

で

で

き

な

い

こ

と

は
、

家

族

に

手

伝
っ

て

も

ら

い

た

い

自

分

で

で

き

な

い

こ

と

は
、

近

所

の

人

に

手

伝
っ

て

も

ら

い

た

い

自

分

で

で

き

な

い

こ

と

は
、

公

的

サ
ー

ビ

ス

を

使

い

専

門

家

の

助

け

を

借

り

た

い

無

回

答

1,364 78.7 3.6 10.2 - 4.8 2.6

4,327 81.4 0.9 4.5 0.2 3.5 9.5

3,106 61.6 1.8 12.0 0.5 9.3 14.7

一般高齢者

事業対象者・要支援認定者

若年者

（３）情報ツール 

〔 若年者 P58 事業・要支援 P236 〕 

 

 

 

 

 いずれの調査も「広報まつど」が 70％前後と最も多くなっています。 

また、「松戸市公式ホームページ」は若年者調査で 44.1％となっているのに対し、事業対象者・

要支援認定者調査では 6.2％にとどまっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（４）介護や介助に関する考え 

〔 若年者 P49 事業・要支援 P237 〕 

 

 

 

 いずれの調査も「自分でできることは、人の手を借りずに済むよう、心身の維持・向上に努めた

い」が最も多くなっていますが、若年者調査と一般高齢者調査が 80％前後を占めているのに対し、

事業対象者・要支援認定者調査は 61.6％にとどまっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

日々の生活の中で、次のうちあなたの考えに近いものはどれですか。（１つに○） 

高齢者自身が高齢者向けのサービス等を情報収集するための手段として、次のうち、あなたが

知っているものはどれですか。（あてはまるもの全てに○） 

％

％
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回

答
者

数
（

人
）

自

分
で

身

の
回

り
の

こ
と

が

で
き

る

よ
う

に
な
っ

た

意

欲
が

出
て

き

た

体
調

が

良
く

な
っ

た

精
神

的

ス
ト

レ
ス

が

減
っ

た

家

族
に

対

す
る

気
兼

ね
が

減
っ

た

外

出
す

る

機
会

が
増

え
た

自

分
で

身

の
回

り
の

こ
と

を

し
な

く
な
っ

た

意
欲

が

な
く

な
っ

た

精
神

的

ス
ト

レ
ス

が

増

え
た

家

族
に

対

す
る

気
兼

ね
が

増

え
た

外

出
す

る

機
会

が
減
っ

た

そ

の
他

特

に
変

化
は

な

い

無

回
答

1,411 19.6 28.9 32.0 27.6 6.8 24.0 0.6 0.6 1.4 0.4 2.2 3.3 15.5 7.8

3,312 14.9 19.3 25.8 24.3 15.8 27.5 4.5 1.4 3.4 1.9 2.7 3.0 17.6 7.0

事業対象者・要支援認定者

要介護認定者

（５）介護保険サービス等 

〔事業・要支援・要介護 P241 〕 

 

 

 

 いずれの調査も「利用している」が「利用していない」を上回っていますが、「利用している」は

要介護認定者調査が 74.8％を占めているのに対し、事業対象者・要支援認定者調査は 45.4％にとど

まっています。 

 

 
 

（６）サービス利用に伴う変化 

〔事業・要支援・要介護 P242 〕 

 

 

 

 

 

 事業対象者・要支援認定者調査では「体調が良くなった」が、要介護認定者調査では「外出する

機会が増えた」が、それぞれ最も多くなっています。 

 また、事業対象者・要支援認定者調査では「意欲が出てきた」が、要介護認定者調査では「家族

に対する気兼ねが減った」が、それぞれ他の調査に比べて多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

利用している  

45.4

74.8

利用していない

29.8

8.8

無回答

24.8

16.3

事業対象者・

要支援認定者

(3,106)

要介護認定者

(4,425)

％

（５）で「利用している」と回答した方 

介護保険サービスを利用したことにより、あなたの生活に具体的にどのような変化がありまし

たか。（あてはまるもの全てに○） 

あなたは、介護保険サービス等を利用していますか。（どちらかに○） 

％
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回

答

者
数
（

人
）

自
分

で
ま

だ

で
き

る

か

ら

利
用

し
た

い

サ
ー

ビ

ス

が
な

い

か
ら

病
院

に
入

院

し
て

い

る
か

ら

家

族

等
の

介

護
で

十

分
だ

か

ら

他
人

に
介

護

さ
れ

る

の

が
嫌

だ

か
ら

利

用

料
の

負

担
が

大

き
い

か

ら

介

護

保
険

以
外

の

サ
ー

ビ
ス

を

利
用

し

て

い
る

か
ら

そ
の

他

特
に

な

い

わ

か
ら

な

い

無
回

答

925 63.8 7.5 0.8 14.5 4.8 11.1 1.5 5.7 3.9 6.1 6.8

390 39.0 7.2 10.8 29.2 14.4 9.5 2.3 10.3 3.3 5.1 11.5

事業対象者・要支援認定者

要介護認定者

（７）介護保険サービス等を利用していない理由 

〔事業・要支援・要介護 P248 〕 

 

 

 

 

 いずれの調査も「自分でまだできるから」が最も多くなっていますが、事業対象者・要支援認定

者調査が 63.8％を占めているのに対し、要介護認定者調査は 39.0％にとどまっています。 

 また、要介護認定者調査では「病院に入院しているから」「家族等の介護で十分だから」「他人に

介護されるのが嫌だから」が事業対象者・要支援認定者調査に比べて多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（８）権利擁護に関する取組 

〔 要介護 P251 施設 P333 〕 

 

 

 

 

 いずれの調査も「いずれも知らない」が最も多くなっています。 

また、要介護認定者調査では「成年後見制度」と「高齢者虐待の通報・相談窓口」が施設利用者

調査に比べて少なくなっています。 

 

  

19.4

19.4

9.2

57.8

10.6

22.8

30.3

14.7

51.7

7.1

0 10 20 30 40 50 60 70

日常生活自立支援事業

（地域福祉権利擁護事業）

成年後見制度

高齢者虐待の通報・相談窓口

いずれも知らない

無回答

％

要介護認定者(4,425)

施設利用者(842)

（複数回答）

（５）で「利用していない」と回答した方 

あなたがどのサービスも利用していない理由を教えてください。（あてはまるもの全てに○） 

あなたは、高齢者が安心して暮らせるための権利擁護の制度や仕組みを知っていますか。 

（知っているもの全てに○） 

％
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回

答

者

数
（

人
）

介

護

す

る

家

族

が

休

息

を

と

れ

る

よ

う

な

サ
ー

ビ

ス

家

族

等

の

介

護

者

が

介

護

し

や

す

い

住

環

境

デ

イ

サ
ー

ビ

ス

を

中

心

に

訪

問

や

宿

泊

を

組

み

合

わ

せ
、

柔

軟

に

受

け

ら

れ

る

サ
ー

ビ

ス

2

4

時

間
、

定

期

的

な

巡

回

と

随

時

の

訪

問

で
、

介

護

や

看

護
、

緊

急

時

の

対

応

な

ど

が

受

け

ら

れ

る

サ
ー

ビ

ス

デ

イ

サ
ー

ビ

ス

を

中

心

に

訪

問

や

宿

泊

を

組

み

合

わ

せ
、

介

護

や

看

護

を

柔

軟

に

受

け

ら

れ

る

サ
ー

ビ

ス

困
っ

た

と

き

に

気

軽

に

介

護

相

談

が

で

き

る

場

所

介

護

す

る

家

族

同

士

が

お

互

い

に

知

識

や

悩

み

を

共

有

で

き

る

場

所

そ

の

他

無

回

答

4,425 51.0 30.6 41.5 32.1 37.1 35.8 11.3 4.0 13.3

136 45.6 40.4 35.3 58.1 42.6 37.5 12.5 15.4 2.2

要介護認定者

施設利用者

（９）在宅生活のために必要なこと 

〔 要介護 P257 施設 P337 〕 

 

 

 

 

 要介護認定者調査では「介護する家族が休息をとれるようなサービス」が、施設利用者調査では

「24 時間、定期的な巡回と随時の訪問で、介護や看護、緊急時の対応などが受けられるサービス」

が、それぞれ最も多くなっています。 

 また、要介護認定者調査では「デイサービスを中心に訪問や宿泊を組み合わせ、柔軟に受けられ

るサービス」が、施設利用者調査では「家族等の介護者が介護しやすい住環境」と「デイサービス

を中心に訪問や宿泊を組み合わせ、介護や看護を柔軟に受けられるサービス」が他の調査に比べて

多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

要介護状態が重度になっても、可能な限り在宅で生活していくために、何が必要だと思います

か。（あてはまるもの全てに○） 

％
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回
答

者
数
（

人
）

ひ

と
り

暮
ら
し

の
高

齢
者
に
、

急

病

等

の
緊

急
事
態

に
対

応
す
る

た
め

の

緊
急
通

報
装

置
を
貸

与
す

る
事

業

軽

易
な

日
常
生

活
の

援
助
を

安
価

で

利

用
で

き
る
軽

度
生

活
援
助

サ
ー

ビ

ス
事
業

地

震
に

よ
る
家

具
等

の
転
倒

を
防

止

す

る
た

め
の
器

具
の

購
入
及

び
取

付

費
の

一
部

を
助
成

す
る

事
業

急

病
等

で
救
急

車
が

来
た
際

に
迅

速

に

対
応

で
き
る

よ
う
、

自
宅

に
お

く

救

急
時

情
報
用

紙
を

配
布
す

る
事

業

買

物
・

食
事
の

用
意

が
困
難

な
高

齢

者

に
食

事
を
届

け
、

安
否
の

確
認

を

す

る
配
食

サ
ー

ビ
ス
事

業

在

宅
介

護
者
の

支
援

の
た
め
、

紙

お

む

つ
を

支
給
す

る
事

業

無
回
答

1,364 68.0 53.7 28.4 35.2 69.6 43.0 8.7

4,327 57.3 52.3 23.9 34.9 51.0 31.0 16.4

3,106 39.5 38.6 20.9 25.8 27.9 17.5 33.2

4,425 37.5 40.0 19.1 24.8 37.2 36.3 28.0

事業対象者・要支援認定者

要介護認定者

若年者

一般高齢者

（10）介護保険以外の市独自サービス 

〔 若年者 P59 事業・要支援・要介護 P258 〕 

 

 

 

 

 若年者調査では「買物・食事の用意が困難な高齢者に食事を届け、安否の確認をする配食サービ

ス事業」が、一般高齢者調査と事業対象者・要支援認定者調査では「ひとり暮らしの高齢者に、急

病等の緊急事態に対応するための緊急通報装置を貸与する事業」が、要介護認定者調査では「軽易

な日常生活の援助を安価で利用できる軽度生活援助サービス事業」が、それぞれ最も多くなってい

ます。 

 また、若年者調査と一般高齢者調査では「急病等で救急車が来た際に迅速に対応できるよう、自

宅におく救急時情報用紙を配布する事業」が他の調査に比べて多くなっているほか、若年者調査で

は「在宅介護者の支援のため、紙おむつを支給する事業」も他の調査に比べて多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

市が介護保険サービス以外に独自で行っている高齢者施策について、引き続き必要と思うもの

はどれですか。（あてはまるもの全てに○） 

％
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回

答

者

数
（

人
）

認

知

症

予

防

教

室

の

開

催

な

ど
、

自

ら

が

認

知

症

を

予

防

で

き

る

取

組

み

認

知

症

の

早

期

発

見

・

早

期

診

療

の

仕

組

み

づ

く

り

認

知

症

サ

ポ
ー

タ
ー

養

成

講

座

な

ど
、

認

知

症

へ

の

理

解

を

深

め

る

取

組

み

近

隣

住

民

な

ど

身

近

な

人

が

認

知

症

の

人

や

家

族

を

支

援

し

て

く

れ

る

や

さ

し

い

地

域

づ

く

り

介

護

者

の

つ

ど

い

な

ど
、

介

護

し

て

い

る

家

族

の

支

援

成

年

後

見

制

度

や

虐

待

防

止

な

ど
、

権

利

を

守

る

対

策

徘

徊

症

状

の

あ

る

高

齢

者

の

安

全

を

守

る

仕

組

み

そ

の

他

無

回

答

1,364 46.6 66.9 30.6 41.2 41.9 25.5 48.2 1.8 5.4

4,327 49.9 65.2 29.1 43.3 33.6 23.5 42.8 1.1 12.0

3,106 37.3 46.5 17.5 28.0 19.2 13.2 26.8 2.1 29.8

4,425 28.5 45.4 19.3 32.1 22.5 15.0 35.2 3.1 27.1

若年者

一般高齢者

事業対象者・要支援認定者

要介護認定者

（11）認知症施策 

〔 若年者 P60 事業・要支援・要介護 P260 〕 

 

 

 

 

 いずれの調査も「認知症の早期発見・早期診療の仕組みづくり」が最も多くなっていますが、若

年者調査と一般高齢者調査が 60％台半ばとなっているのに対し、事業対象者・要支援認定者調査と

要介護認定者調査は 40％台半ばにとどまっています。 

 また、いずれの項目も若年者調査と一般高齢者調査で回答割合が事業対象者・要支援認定者調査

と要介護認定者調査に比べて多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

市が行っている認知症施策について、より充実させる必要があると思うものはどれですか。 

（あてはまるもの全てに○） 

％
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回
答

者
数
（

人
）

自

宅
で
家

族
中

心
に

介
護

を

受
け

た
い

自

宅
で
家

族
と

外
部

の
介

護

サ
ー

ビ
ス

を
組

み
合

わ
せ

て

介
護

を
受

け
た

い

家

族
に
頼

ら
ず

に
生

活
で

き

る

介
護
サ
ー

ビ

ス
が

あ
れ

ば

自

宅
で

介
護

を
受
け

た
い

ケ

ア
付
き

高
齢

者
住

宅
な

ど

に

住
み
替

え
て

介
護

を
受

け

た

い

特

別
養
護

老
人

ホ
ー

ム
な

ど

の

施
設
で

介
護

を
受

け
た

い

医
療
機

関
に

入
院

し
て

介
護

を
受

け
た

い

そ
の

他

無
回

答

1,364 8.5 29.8 27.4 16.5 9.2 3.6 3.7 1.3

4,327 10.2 29.7 25.1 9.0 9.9 4.1 1.8 10.0

3,106 10.3 23.4 23.1 7.6 8.5 5.5 1.7 20.0

若年者

一般高齢者

事業対象者・要支援認定者

（12）今後の介護希望 

〔 若年者 P52 事業・要支援 P262 〕 

 

 

 

 いずれの調査も「自宅で家族と外部の介護サービスを組み合わせて介護を受けたい」が最も多く

なっています。 

 また、若年者調査では「ケア付き高齢者住宅などに住み替えて介護を受けたい」が他の調査に比

べて多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

あなたは今後、どのような介護を望みますか。（１つに○） 

％
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回

答

者

数
（

人
）

現

在

の

サ
ー

ビ

ス

水

準

を

維

持

す

る

た

め

に

必

要

な

保

険

料

引

上

げ

で

あ

れ

ば
、

や

む

を

得

な

い

現

在

以

上

に

サ
ー

ビ

ス

を

充

実

す

る

た

め

に
、

保

険

料

負

担

が

引

き

上

げ

ら

れ

て

も

や

む

を

得

な

い

保

険

料

負

担

の

引

上

げ

を

抑

え

る

た

め
、

介

護

に

関

す

る

希

望

を

可

能

な

限

り

実

現

し

つ

つ
、

費

用

負

担

を

軽

減

す

る

対

策

も

講

じ

る

保

険

料

を

現

状

程

度

に

維

持

す

る

こ

と

が

重

要

で

あ

り
、

サ
ー

ビ

ス

が

削

減

さ

れ

て

も

構

わ

な

い

わ

か

ら

な

い

無

回

答

1,364 20.1 5.2 51.6 3.9 16.1 3.1

4,327 22.9 4.8 42.1 4.9 16.3 8.9

3,106 23.3 5.7 31.1 5.4 13.6 20.9

4,425 20.9 4.3 34.7 3.8 15.3 21.0

842 19.7 3.9 33.6 2.4 34.1 6.3

要介護認定者

施設利用者

若年者

一般高齢者

事業対象者・要支援認定者

（13）介護保険サービスと保険料のあり方 

〔 若年者 P57 事業・要支援・要介護 P263 施設 P334 〕 

 

 

 

 

 

 

 若年者調査、一般高齢者調査、事業対象者・要支援認定者調査、要介護認定者調査では「保険料

負担の引上げを抑えるため、介護に関する希望を可能な限り実現しつつ、費用負担を軽減する対策

も講じる」が、施設利用者調査では「わからない」が、それぞれ最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

今後、現役世代が減少する一方で、サービス利用対象者が増加することにより、現在のサービ

ス水準を維持していくためには、保険料負担が大きく増加します。介護サービスと、サービス

を支える保険料負担の関係について、あなたはどう考えますか。 

（１つに○） 

％
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（１）要介護者の所在 

〔 若年者 P63 事業・要支援・要介護 P275 〕 

 

 

 

 いずれの調査も「自宅（二世帯を含む同居）」が最も多く、特に事業対象者・要支援認定者調査と

要介護認定者調査では 60％以上を占めています。 

 また、若年者調査では「自宅（別居）」が、一般高齢者調査では「病院」「施設」が、それぞれ他

の調査に比べて多くなっています。 

 

（２）同時期の介護や子育て 

〔 若年者 P68 事業・要支援・要介護 P278 〕 

 

 

 

 

 若年者調査では「介護のみしている（していた）」が、事業対象者・要支援認定者調査と要介護認

定者調査では「どちらもしていない（していなかった）」が、それぞれ最も多くなっています。 

 また、若年者調査では「どちらもしている（していた）」が 24.2％と他の調査に比べて多くなっ

ています。 

  

11 介護者の状況について 

ご本人（あて名の方）はどちらにいらっしゃいますか。（１つに○） 

※若年者は「現在または過去に介護が必要な近親者等」についての質問 

あなた（主な介護者）は、ご本人（あて名の方）以外の方へ介護や子育てをしていますか（し

ていましたか）。（１つに○） 

介護のみしている

（していた）  

29.3

21.7

33.3

子育てのみしている

（していた）

7.4

7.9

7.7

どちらもしている

（していた）

24.2

10.9

14.0

どちらもしていない

（していなかった）

23.5

41.5

37.2

無回答

15.6

18.0

7.8

若年者

(430)

事業対象者・

要支援認定者

(1,319)

要介護認定者

(3,410)

％

自宅（二世帯を含む同居）  

32.6

42.1

60.9

66.7

自宅（別居）

31.4

20.5

24.3

21.0

病院

9.3

15.1

1.1

3.0

施設

20.5

15.1

1.0

5.5

無回答

6.3

7.2

12.8

3.9

若年者

(430)

一般高齢者

(1,588)

事業対象者・

要支援認定者

(1,319)

要介護認定者

(3,410)

％
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回
答

者
数
（

人
）

辞
め

た

辞
め

る
こ

と
を

検
討

し
て

い
る

辞
め

な
い

つ
も

り

（

辞
め

な
か
っ

た
）

転

職
し

た

転
職

を
検

討
し

て

い
る

仕

事
を

し
て

い
な

い

（

し
て

い
な

か
っ

た
）

無
回

答

430 9.5 3.5 53.3 3.5 0.7 21.9 7.7

1,319 5.9 2.0 24.1 1.6 0.9 36.8 28.7

3,410 13.9 3.5 26.0 2.1 0.6 40.1 13.8

若年者

事業対象者・要支援認定者

要介護認定者

回

答
者

数
（

人
）

家

族
や

親
族

か
ら

の

理
解

・
協

力
が

得
ら

れ
た

自

宅
と

要
介

護
者

の
居

住
地

が

近

か
っ

た

要
介

護
者

と
同

居
し

た

労
働

時
間

を
調

整
（

短
時

間
勤

務
や

残

業
免

除
等
）

し

た

休

暇
（

年

休
や

介
護

休
業

等
）

を

取

得
し

た

在
宅

勤
務

を
利

用
し

た

仕

事
と

介
護

の
両

立
に

関
す

る

相

談
先

が
あ
っ

た

介

護

サ
ー

ビ
ス

に
関

す
る

情
報

を

入
手

で
き

た

デ
イ

サ
ー

ビ

ス
や

シ
ョ
ー

ト

ス
テ

イ
な

ど
の

在

宅
介

護
サ
ー

ビ

ス
を

活
用

し
た

施

設
に

入
所

し
た

介
護

し
や

す
い

住
環

境
が

整

備
さ

れ
て

い
た

要
介

護
者

の
状

態
が

仕
事

に
影

響
を

及
ぼ

さ
な

い
程

度
だ
っ

た

特

に
な

い

そ

の
他

無

回
答

262 47.7 21.8 18.7 17.9 12.6 1.1 3.1 11.1 29.8 22.1 6.5 18.3 1.1 7.6 8.4

377 30.2 18.3 22.0 22.0 10.3 0.8 1.3 8.2 20.2 2.9 2.7 36.6 4.5 6.1 9.5

1,098 31.1 17.8 24.8 26.2 11.5 2.0 3.8 10.7 43.0 7.2 5.6 25.5 2.3 9.6 10.4

若年者

事業対象者・要支援認定者

要介護認定者

（３）介護離職・転職 

〔 若年者 P69 事業・要支援・要介護 P279 〕 

 

 

 

 

 若年者調査では「辞めないつもり（辞めなかった）」が、事業対象者・要支援認定者調査と要介護

認定者調査では「仕事をしていない（していなかった）」が、それぞれ最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（４）就労継続理由 

〔 若年者 P71 事業・要支援・要介護 P282 〕 

 

 

 

 

若年者調査では「家族や親族からの理解・協力が得られた」が、事業対象者・要支援認定者調査

では「要介護者の状態が仕事に影響を及ぼさない程度だった」が、要介護認定者調査では「デイサ

ービスやショートステイなどの在宅介護サービスを活用した」が、それぞれ最も多くなっています。 

また、若年者調査では「施設に入所した」が 22.1％と他の調査に比べて多くなっています。 

 

 

 

 

  

あなた（主な介護者）は介護のために（当時していた）仕事をどのように対応しましたか。 

（１つに○） 

（３）で「辞めた」「仕事をしていない（していなかった）」以外を回答した方 

仕事を続けていられた理由は何ですか。（あてはまるもの全てに○） 

％

％
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回
答

者
数
（

人
）

労
働
時
間

を
調
整
（

短
時

間
勤
務

や

残
業
免
除

等
）

す

る
仕
組

み
の
充

実

介
護

の
た
め

の
在
宅

勤
務
の

充
実

休
暇
（

年
休

や
介
護

休
業
等
）

の

充
実
、

ま

た
は
取

得
し
や

す
い
環

境

仕
事
と

介
護
の

両
立
に

関
す
る

相
談
先

の
充
実

介
護

サ
ー

ビ

ス
に
関

す
る
情

報
の

普
及

啓
発

早

朝
や
夜

間
も
対

応
で
き

る

デ
イ
サ
ー

ビ
ス

の
充
実

シ
ョ

ー

ト
ス
テ

イ
な
ど
、

休
息

の
た
め

の

サ
ー

ビ

ス
の
充
実

必
要

な
と
き

に
い
つ

で
も

利
用
で

き
る
サ
ー

ビ
ス

の
充
実

定
期
的
に

自
宅
を

巡
回
し

て
く
れ

る

サ
ー

ビ
ス
の

充
実

施
設
サ
ー

ビ
ス

の
充
実

介
護
し

や
す
い

住
環
境

の
整
備

要

介
護
者

や
家
族

・
親
族

の

理

解
と
協

力

そ
の
他

無
回
答

430 50.7 19.5 44.7 19.3 22.6 39.1 40.9 56.0 24.7 36.5 25.6 40.7 3.5 7.2

1,319 22.4 12.1 17.5 10.8 12.7 14.4 17.9 35.0 15.2 13.5 13.6 17.6 3.8 35.5

3,410 26.3 13.8 22.1 12.1 12.9 26.2 29.7 42.8 14.1 20.6 15.0 23.4 5.6 22.7

若年者

事業対象者・要支援認定者

要介護認定者

回

答
者

数
（

人
）

可

能
な

限
り

在
宅

で

必

要
に

応
じ

て
施

設

へ

の
入

所

で

き
る

だ
け

施
設

へ

の

入

所

そ

の
他

一

概
に

言
え

な

い

わ
か

ら
な

い

無

回
答

1,319 37.1 15.6 3.1 0.1 9.2 8.9 26.0

3,410 45.4 22.0 5.9 0.6 6.8 4.1 15.2

事業対象者・要支援認定者

要介護認定者

（５）必要な両立支援策 

〔 若年者 P73 事業・要支援・要介護 P285 〕 

 

 

 

 

 いずれの調査も「必要なときにいつでも利用できるサービスの充実」が最も多くなっています。 

 また、若年者調査ではいずれの項目も回答割合が他の調査に比べて多く、特に「労働時間を調整

（短時間勤務や残業免除等）する仕組みの充実」と「休暇（年休や介護休業等）の充実、または取

得しやすい環境」は 20ポイント以上上回っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（６）今後の介護方法 

〔事業・要支援・要介護 P289 〕 

 

 

 

 いずれの調査も「可能な限り在宅で」が最も多くなっています。また、要介護認定者調査では「必

要に応じて施設への入所」が 22.0％と事業対象者・要支援認定者調査に比べて多くなっています。 

 

 

 

 

  

今後の介護の方法はどのように考えていますか。（１つに○） 

どのような支援があれば仕事と介護の両立ができると思いますか。 

（あてはまるもの全てに○） 

％

％
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回

答

者

数
（

人
）

介

護

す
る

家

族

が

休

息

を
と

れ

る

よ

う

な

サ
ー

ビ

ス

介

護

し

や

す

い

住
環

境

デ

イ

サ
ー

ビ

ス

を

中

心

に
訪

問

や

宿

泊

を

組

み
合

わ

せ
、

柔

軟

に
受

け

ら

れ

る

サ
ー

ビ

ス

2

4

時
間
、

定

期

的

な

巡
回

と

随

時

の

訪

問

で
、

介

護

や

看

護
、

緊

急

時

の

対

応

な
ど

が

受

け

ら

れ

る
サ
ー

ビ

ス

デ

イ

サ
ー

ビ

ス

を

中

心

に
訪

問

や

宿

泊

を

組

み
合

わ

せ
、

介

護

や
看

護

を

柔

軟

に
受

け

ら

れ

る

サ
ー

ビ

ス

困
っ

た
と

き

に

気

軽

に
介

護

相

談

が

で

き

る

場

所

介

護
す

る

家

族

同

士

が
お

互

い

に

知

識
や

悩

み

を

共

有

で
き

る

場

所

家

族
が

介

護

す

る

た

め
の

技

術

を

習

得

で

き

る

場
所

そ

の

他

無

回

答

489 42.9 37.2 45.8 27.4 38.4 49.3 10.6 15.7 2.2 2.5

1,547 61.9 37.6 55.2 33.4 51.3 43.0 12.5 20.6 2.7 3.6

事業対象者・要支援認定者

要介護認定者

（７）在宅介護に必要なこと 

〔事業・要支援・要介護 P290 〕 

 

 

 

 

 

 事業対象者・要支援認定者調査では「困ったときに気軽に介護相談ができる場所」が、要介護認

定者調査では「介護する家族が休息をとれるようなサービス」が、それぞれ最も多くなっています。 

 また、要介護認定者調査では「デイサービスを中心に訪問や宿泊を組み合わせ、柔軟に受けられ

るサービス」「24 時間、定期的な巡回と随時の訪問で、介護や看護、緊急時の対応などが受けられ

るサービス」「デイサービスを中心に訪問や宿泊を組み合わせ、介護や看護を柔軟に受けられるサー

ビス」が事業対象者・要支援認定者調査に比べて多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（６）で「可能な限り在宅で」と回答した方 

可能な限り在宅で介護していくためには何が必要だと思いますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

％



Ⅵ 調査間の比較 
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回

答
者
数
（

人
）

原
則
と

し
て

４
０
歳

以
上
の

方
全
員

が

加

入
し
、

保
険

料
を
納

め
る

６
５

歳
以

上
の
方
（

第
１

号
被

保
険
者
）

の
保

険
料

は
、

市
町
村

ご
と
に

被
保

険
者
本

人
の
所

得

や
世

帯
の
課

税
状
況

に
よ
っ

て
決

ま
る

介
護

保
険

の
サ
ー

ビ
ス
を

利
用

す
る
場

合
、

ま

ず
市

に
要

介
護
（

要
支
援
）

認

定
の
申

請
を
す

る

要
介

護
（

要
支
援
）

認
定

区
分

に
応
じ

て
、

利

用
で

き
る

介
護
（

介
護
予

防
）

サ
ー

ビ

ス
の
利

用
限

度
額
が

異
な

る

サ
ー

ビ
ス

を
利
用

し
た
と

き
は
、

原
則

と
し
て

か
か
っ

た

費
用
の

１
割
ま

た
は

２
割
を

利
用
者

が
負
担

す
る

介

護

保

険

に

要

す

る

費

用

の

半

分

は
、

被

保

険

者

が

納

め

る

保

険

料

と

利

用

者

の

１

割

ま

た

は

２

割

の

負

担

金

で

賄

い
、

残

り

の

半

分

は

国

や

県

・

市

の

税

金

を

財

源

に

し

て

い

る

無
回

答

1,319 53.4 45.9 63.2 56.6 63.8 34.6 23.2

3,410 67.2 56.1 77.8 73.3 79.0 48.5 11.7

事業対象者・要支援認定者

要介護認定者

（８）介護保険制度 

〔事業・要支援・要介護 P292 〕 

 

 

 

 

 いずれの調査も「サービスを利用したときは、原則としてかかった費用の１割または２割を利用

者が負担する」が最も多くなっています。 

 また、要介護認定者調査ではいずれの項目も回答割合が事業対象者・要支援認定者調査に比べて

多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

次の１～６について説明した介護保険制度に関する文章のうち、あなた（主な介護者）が知っ

ているものはありますか。（知っているもの全てに○） 

％



Ⅵ 調査間の比較 
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回
答

者
数
（

人
）

広

報
ま
つ

ど

松

戸
市
公

式
ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ

松

戸
市
在

宅
医
療

・
介
護

事

業
者
情

報
検
索

シ
ス
テ

ム

ハ
ー

ト
ペ
ー

ジ

生
活

カ
タ
ロ

グ

な
が

い
き
手

帳

そ
の
他

知

ら
な
い

無
回
答

1,319 59.7 21.5 10.1 8.9 26.5 5.5 4.5 11.0 18.1

3,410 56.7 21.1 8.6 11.5 27.5 4.4 3.8 14.7 13.4

事業対象者・要支援認定者

要介護認定者

（９）情報ツール 

〔事業・要支援・要介護 P294 〕 

  

 

 

 

 いずれの調査も「広報まつど」が最も多く、事業対象者・要支援認定者調査と要介護認定者調査

で回答傾向に差はありませんでした。 

 

 

 

 

 

 

市の高齢者向けのサービス等を情報収集するための手段として、次のうち、あなた（主な介護

者）が知っているものはどれですか。（知っているもの全てに○） 

％





 
 
    
   HistoryItem_V1
   TrimAndShift
        
     範囲: 全てのページ
     トリム: 同サイズ 8.268 x 11.693 インチ / 210.0 x 297.0 mm
     シフト: 無し
     ノーマライズ(オプション): オリジナル
      

        
     32
            
       D:20140416143757
       841.8898
       *A4
       Blank
       595.2756
          

     Tall
     1
     0
     No
     359
     398
    
     None
     Up
     17.0079
     0.0000
            
                
         Both
         2
         AllDoc
         23
              

       CurrentAVDoc
          

     Uniform
     8.5039
     Right
      

        
     QITE_QuiteImposingPlus2
     QI+ 2.9c
     QI+ 2
     1
      

        
     0
     1
     0
     1
      

   1
  

 HistoryList_V1
 qi2base





